Vojne enote TO Brežice dobile domicil
Beseda domicil je tujka in v prevodu pomeni stalno bivališče oz. prebivališče. 
V našem primeru to pomeni sedež oz. sedežno mesto enote. S podelitvijo priznanja domicila lokalna skupnost izkazuje veliko čast in zahvalo bojnim enotam za njene uspehe v Osamosvojitveni vojni Slovenije leta 1991. Iz navedenega izhaja moralna obveza in finančna podpora lokalne skupnosti do odlikovanca v njegovih naporih za krepitev domoljubja, prenosa vrednot osamosvojitvene vojne na mlajše generacije ter pri utrjevanju samozavesti in lokalne identitete prebivalstva v občini Brežice.
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OZVVS Brežice je konec maja 2021 poslal pisno pobudo s strokovno obrazložitvijo za podelitev domicila zmagovitim enotam 25. območnega štaba Teritorialne obrambe občini Brežice. V spremnem dopisu smo ponosni brežiški vojni veterani zapisali, da se je v osamosvojitveni vojni v celoti pokazalo odlično sodelovanje vojske, milice in civilnih struktur z narodom, ki je uspešno položil izpit iz obrambe domovine. Z oboroženim odporom smo Slovenci vojaško obranili novonastalo državo Republiko Slovenijo in rezultate osamosvojitvenih procesov. Slovenija je leta 1991 postala samostojna in neodvisna država, saj je bil slovenski narod v osamosvojitvenem obdobju enoten in tudi zaradi tega je osamosvojitev Slovenije pozitivno dejanje, ki uživa status cenjene vrednote. 

V nadaljevanju pa, da v osamosvojitvenem letu 2021 v Brežicah, ob 30. obletnici suverene in neodvisne države Republike Slovenije, vojni veterani Brežic predlagamo občinskem svetu občine Brežice, da v skladu s 13. členom odloka o priznanjih občine Brežice podeli domicil zmagovitim bojnim enotam 25. območnega štaba Teritorialne obrambe Republike Slovenije. 

V obrazložitvi smo zapisali: »Posavje, ki je bilo v coni odgovornosti  25. območnega štaba Teritorialne obrambe Republike Slovenije, je bilo na težišču dogajanj v osamosvojitveni vojni Slovenije leta 1991 in temu primerni so bili vojaški uspehi teritorialcev. Na območje 25. ObmŠTO sta s Hrvaške vdrli dve močni oklepno-mehanizirani koloni sovražne Jugoslovanske ljudske armade. Oborožene enote Teritorialne obrambe so ju zaustavile, vojno letališče JLA Cerklje, po ognjeni moči najmočnejšo sovražnikovo vojašnico, pa so z minometnim napadom nevtralizirali. Nov uspeh so teritorialci dosegli v Krakovskem gozdu z napadom in uničenjem močne sovražnikove mehanizirane kolone.«

V nadaljevanju pa: »Slovenci smo izkoristili enkratno zgodovinsko priložnost in z oboroženim bojem zavarovali plebiscitarno odločitev Slovencev za samostojno državo. V teh usodnih časih smo bili Slovenci enotni in vojaško premagali sovražno Jugoslovansko ljudsko armado. Leta 1991 smo stopili iz anonimnosti in se pridružili manj kot 200 narodom sveta, ki se lahko pohvalijo s svojo državo. S svojimi dejanji smo teritorialci našim potomcem dali možnosti in pogoje, da samozavestno in ponosno gledajo v preteklost in prihodnost. Dali smo jim zgled in nauk, da smo Slovenci in Slovenke sposobni velikih dejanj, ko smo enotni. Vojni veterani Brežic smo ponosni, da skrbno negujemo vrednote osamosvojitvene vojne. S svojimi bogatimi dejavnostmi na različnih področjih veliko pripomoremo pri utrjevanju samozavesti in lokalne identitete prebivalstva v občini Brežice.«
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Občinski svet Občine Brežice je na svoji seji z dne 20. septembra 2021 soglasno sprejel sklep, da podeljuje domicil zmagovitim enotam 25. območnega štaba teritorialne obrambe: 110. jurišnem odredu TO Brežice, Odredu TO za posebne namene Brežice, 135. protidesantni četi TO Brežice, 67. četi TO Brežice, 174. protidiverzantskem vodu TO Brežice, Intervencijskem vodu TO Brežice in Zaščitnem vodu 25. območnega štaba TO. Listina je bila podeljena na slavnostni seji Občinskega sveta Občine Brežice 27. oktobra 2021. V imenu bojnih enot in vojnih veteranov je listino prevzel vojni veteran Mitja Teropšič, leta 1991 načelnik in namestnik poveljnika 25. ObmŠTO. Na njej je zapisano, da se listino podeljuje v priznanje, zahvalo in čast spomina za aktivno udeležbo v Osamosvojitveni vojni Slovenije leta 1991 ter za obujanje, razvijanje in negovanje vrednot osamosvojitvene vojne in domoljubja ter prenosa teh vrednot na mlajše generacije. Po do sedaj znanih podatkih je bila to prva podelitev domicila enotam Teritorialne obrambe v Republiki Sloveniji. 

Pobudo za podelitev domicila zmagovitim enotam Teritorialne obrambe je v maju 2021 podal vojni veteran dr. Tomaž Teropšič, namestnik predsednika OZVVS Brežice, ki je tudi napisal daljšo strokovno obrazložitev. 

Dr. Tomaž Teropšič,

vojni in vojaški zgodovinar
�Priznanje podeljeno zmagovitim enotam 25. območnega štaba Teritorialne obrambe iz občine Brežice leta 2021. Foto: Tomaž Teropšič, Brežice.





�Prejemniki listine domicil na slavnostni seji Občinskega sveta Občine Brežice 27. oktobra 2021 v viteški dvorani gradu Brežice: Srečko Štangelj, poveljnik Odreda TO za posebne namene Brežice; Darko Udovič, poveljnik 135. protidesantne čete TO Brežice; Anton Marolt, poveljnik Intervencijskega voda TO Brežice; Janez Ivšič, pomočnik za domovinsko vzgojo v 110. jurišnem odredu TO Brežice; Mitja Teropšič, načelnik in namestnik poveljnika 25. ObmŠTO; Darko Srpčič, poveljnik 110. jurišnega odreda TO Brežice; Robert Fink, namestnik poveljnika Intervencijskega voda TO Brežice in dr. Tomaž Teropšič, poveljnik Zaščitnega voda 25. območnega štaba Teritorialne obrambe. 








