Leta 1991 je TO nevtralizirala vojno letališče JLA Cerklje

Vojska Kraljevine Jugoslavije je bila v aprilski vojni leta 1941 slabo oborožena. Manjkalo ji je streliva in sodobne oborožitve. Raznovrstnost artilerijskega orožja je v precejšnji meri oteževalo oskrbovanje s strelivom, ker je 149 raznih modelov artilerijskega orožja bilo potrebno oskrbovati s prek 300 vrstami streliva. Pa vendar je Kraljevini Jugoslavije uspel napredek, pred začetkom vojne do določene mere, glede oborožitve in opreme. Poenotili so minomete in tu se začne naša zgodba iz naslovnice prispevka, s precej zanimivim, bombastičnim naslovom.

Franciji je po prvi svetovni vojni uspelo izdelati zelo kvaliteten minomet, ki je bil dolgo časa evropski standard. Francoska vojska je do leta 1940 opremila svoje enote z 8.000 minometi Mle 27/31. In seveda je bil izvozni uspeh v mnoge države sveta ogromen. Nekateri so minomete kupovali, drugi pa so ga izdelovali po licenci, ali pa tudi brez licence z manjšimi spremembami. Pod takšnim ali drugačnim imenom so ga različne vojske, na različnih delih sveta uporabljale še dolgo potem. V Jugoslaviji so ga proizvajali pod licenco 8,1 cm MWM 31/38 Kragujevac. Tako izdelane minomete so nato vključevali v enote svoje vojske. Nadaljevanje zgodbe nam je znano iz raznoraznih učbenikov in knjig. Po kapitulaciji Jugoslavije, je nemška vojska zaplenila jugoslovansko orožje ter skladišča orožja in opreme. V vsaki vojni vojskujočim se stranem primanjkuje orožja, tudi nemška vojska pri tem ni bila izjema. Zaplenjeni jugoslovanski minometi so dobili novo, nemško ime 8,14 cm GRW 270 (j). Črka j v oklepaju je pomenila, da gre za jugoslovanski minomet. Podobno je leta 1945 storila zmagovita Jugoslovanska armada, ki je zajela velik bojni plen in ga hitro vključila v svoje enote. Pehota Jugoslovanske armade (JA) in po letu 1951 Jugoslovanska ljudska armada (JLA) ter partizanske enote so bile oborožene v glavnem z dvema vrstama minometov. V literaturi ju najdemo pod minobacač 82 mm M31 in M-31/46. Ob uvedbi novih, izpopolnjenih modelih minometov, je JLA odstopil staro, sedaj že trofejno orožje, enotam Teritorialne obrambe. Na tak način so tudi posavski teritorialci dobili nekaj trofejnega orožja in ga zelo učinkovito uporabili proti agresorju v osamosvojitveni vojni Slovenije leta 1991, ob ognjenem udaru po vojnem letališču v Cerkljah ob Krki v občini Brežice.

Kratka zgodovina vojašnice v Cerkljah ob Krki
Vojašnica Cerklje ob Krki v občini Brežice ima bogato zgodovino. Njeni začetki segajo v leto 1938, ko so vojaške oblasti Kraljevine  Jugoslavije odločile zgraditi letališče pod Gorjanci, ob sotočju Save in Krke. Pri izbiri primernega prostora so jih vodile strokovne utemeljitve o ugodnih meteoroloških in geografskih pogojih. Uspeli so zgraditi travnato vzletno-pristajalno stezo in nekaj spremljevalnih objektov. Spomladi leta 1939 je letališče že sprejelo prva letala.

V 2. svetovni vojni je letališče zasedel nemški okupator, ki je že jeseni leta 1941 angažiral večje število domačinov za posodobitev letališča. Opravili so dodatno utrjevanje, razširili in podaljšali so vzletno-pristajalno stezo in zgradili tri zidane objekte. Gradnja je bila končana v spomladanskih mesecih leta 1942. Za vojne pilote so na koncu mesta Brežice (po nemško Rann) zgradili nekaj manjših, unificiranih stanovanjskih blokov. Nemško vojno letališče je tako postalo velika ovira za slovensko partizansko vojsko. Cankarjeva brigada je sredi leta 1943 napadla sovražno letališče in okupatorju povzročila nemalo težav. V spomin na prvi napad na letališče so 8. julija 1983 na vhodu vojašnice odkrili spominsko ploščo z naslednjo vsebino: »V noči s 7. na 8. julij 1943 so borci 5. SNOUB Ivan Cankar napadli letališče v Cerkljah ob Krki, ki je bilo v rokah Nemcev, uničili pet letal in del tehnične opreme. Ob 40-letnici napada ZZB NOV občine Brežice.«
Ob umiku nemškega okupatorja leta 1945 so letališče zasedle zmagovite enote Jugoslovanske armade in ga uporabljale vse do leta 1991. JLA je v povojnem obdobju začel posodabljati letališče in graditi ključne infrastrukture zaradi nadaljnjega razvoja letalstva in protizračne obrambe. Za potrebe letalskega moštva, so zaradi velikega pomanjkanja stanovanj v mestu Brežice začeli graditi večje število različnih stanovanjskih blokov. Leta 1953 so začeli graditi 2.500 metrov dolgo betonsko vzletno-pristajalno stezo in 300 metrov utrjenih površin na obeh koncih steze. Urejanja letališča so potekala tudi v naslednjih letih. Gradili so nove objekte, velika skladišča in armiranobetonske zaklonilnike. Prenavljali so vzletno-pristajalno stezo, utrjevali so obrambne položaje. 

Na letališču oz. garniziji so bazirale različne enote. Leta 1953 so ustanovili 474. letalsko bazo JLA. Namenjena je bila za garnizijske naloge ter oskrbo in vzdrževanje letalskih enot. Poveljnik letalske baze je bil hkrati tudi poveljnik garnizije Cerklje ob Krki. Leta 1966 so ustanovili 82. letalsko brigado, ki je imela v svoji formaciji naslednje enote: 237. lovsko bombniško-letalsko eskadriljo, 238. lovsko bombniško-letalsko eskadriljo in 351. izvidniško-letalsko eskadriljo. Aprila 1991 je brigada imela po mirnodobni formaciji 343 starešin in vojakov, od tega 85 pilotov. V oborožitvi je imela 64 operativno uporabnih bojnih letal. Namenjena je bila za taktično ognjeno podporo svojim enotam iz zraka. Bila je najmočnejša in najbolje usposobljena letalska enota za naloge ognjene podpore iz zraka v tem delu Jugoslavije in s tem tudi najmočnejša višja taktična bojna enota JLA na slovenskem ozemlju. 1. raketni divizion 155. raketnega polka je bil ustanovljen leta 1967 in bil v operativni uporabi od leta 1973. Nameščen je bil v raketni bazi Gorica na lokaciji Veliki Podlog v Jelšanskem Gaju v občini Krško in z rezervnimi položaji na Drnovem pri Krškem. Naloga polka in s tem tudi 1. raketnega diviziona je bila širša obramba zračnega prostora mesta Zagreb in posredno letališča Cerklje. Divizion je bil oborožen z raketami Volhov, ki so v višino imele domet do 25 kilometrov.
Vojno letališče JLA Cerklje je bilo leta 1991 na območju odgovornosti 25. območnega štaba Teritorialne obrambe Republike Slovenije. Garnizija JLA Cerklje ob Krki je bila strateško najpomembnejši in po površini največji objekt sovražne JLA v Sloveniji. Bila je velika nevarnost za slovenski narod in njene oborožene sile. Zato so posavski teritorialci že 27. junija 1991 prejeli ukaz za napad. Zaradi zelo neugodne taktične situacije, pehotni napad ne bi bil smiseln. Bilo bi zelo veliko padlih in ranjenih na strani napadalcev. Po proučitvi situacije so sprejeli razumno vojaško taktično odločitev, da se napad izvede z minometnim ognjem. Minometni oddelek čete za ognjeno podporo TO Krško je pod poveljstvom stotnika Vinka Čančerja in višjega vodnika Branka Zoriča v večernih urah iz bojnega položaja pri Velikih Malencah izstrelil 8 min. Večjih poškodb ali fizičnega učinka na letališču ni bilo, bil pa je velik psihološki učinek. Večina letal in helikopterjev JLA je še isti večer zapustila letališče ter odletela v smeri Hrvaške.
Sledil je izgon sovražnika. Celotno garnizijo JLA Cerklje ob Krki z vojaškim letališčem  je po zapustitvi zadnje posadke JLA, v zgodnjih jutranjih urah 26. oktobra 1991 prevzela Teritorialna obramba Republike Slovenije oziroma pripadniki 25. območnega štaba TO. Večino objektov v celotni garniziji je JLA poškodoval ali celo uničil, veliko montažnih pa tudi odpeljal. Letališki objekti z vzletno-pristajalno stezo v Vojašnici Teritorialne obrambe Cerklje ob Krki so po izgonu JLA ostali prazni in nekaj let niso bili v svoji funkciji. V vojašnici so imeli svoj sedež 25. ObmŠTO, 210. učni center in 24. oklepno mehanizirani bataljon. Vojaško letalstvo na tem letališču se je ponovno začelo razvijati po letu 1995. Danes je vojaško letališče Slovenske vojske Cerklje ob Krki modernizirano in posodobljeno ter omogoča pristajanje vseh letal Slovenske vojske, zavezništva NATO ter drugih vojsk. Vojašnica ponosno nosi ime po v vojni padlem teritorialcu Jerneju Molanu iz Brežic.
Ognjeni udar posavskih teritorialcev po letališču
Garnizija JLA Cerklje ob Krki, strateško najpomembnejši in po površini največji objekt Jugoslovanske ljudske armade v Sloveniji, je bil že v prvih dneh vojne močno varovan vojaški kompleks in do izgona JLA oktobra 1991 njen najbolje varovan objekt. Že 25. junija 1991 po deveti uri zjutraj  sta bili dve bateriji topov zračne obrambe -  pod alarmom -  postavljeni na položaje okoli vzletno-pristajalne steze. Baterija oborožena s topovi 20/3 je posedla z enim vodom položaje severno od steze proti naselju Zasap in z drugim vodom proti naselju Skopice. Baterija oborožena s topovi 40 mm BOFI je posedla z enim vodom položaje južno od steze proti naselju Zasap in z drugim vodom proti Skopicam. 27. junija je bil naknadno postavljen na položaj top 20/3 pri spomeniku ob centralnem postrojitvenem prostoru, s smerjo delovanja proti pošti in trgovini v Cerkljah ob Krki in dva topova 20/3 ob južni žični ograji s smerjo delovanja proti Župeči vasi in Borštu. Topovi so bili namenjeni za obrambo vojašnice in letališča pred napadom enot Teritorialne obrambe.
Največja in najmočnejša sovražnikova enota je bila 82. letalska brigada z 72 bojnimi letali in 92 vojaškimi piloti. Na letališču je bilo 27. junija 1991 1.200 vojakov, mlajših oficirjev in oficirjev, med njimi tudi 257 pripadnikov elitne 63. padalske brigade JLA iz Niša v Srbiji. O ognjeni moči brigade pa veliko povedo naslednji podatki. Letala J-22 Orel so lahko v enem poletu nosila 2.800 kg bojnega tovora. Štiri letala so imela nameščeno opremo za nošenje video vodenih raket Maverick (AGM-65A in B). To so rakete velike rušilne moči skupne mase 200-300 kg z bojno glavo 57 kg brizantnega eksploziva. Poleg tega so lahko letala Orel nosila še radijsko vodene rakete domače izdelave Grom s podobnimi rušilnimi karakteristikami in bila oborožena z dvema topovoma kalibra 23 mm. Celotna brigada je z vsemi bojnimi letali v svoji oborožitvi v enem dnevu lahko zasula Slovenijo z 260-360 tonami različnih letalskih bomb in raket ter z vodenimi raketami uničila ali poškodovala precejšnje število vitalnih objektov infrastrukture. Letala so imela v oborožitvi tudi bombe Durandal za uničenje letaliških stez in bunkerjev.

Nasproti silam JLA so v Posavju stale sile 25. območnega štaba Teritorialne obrambe iz Brežic. Aprila 1991 so preoblikovali Teritorialno obrambo Republike Slovenije. V Posavju so ukinili občinske štabe TO občin Brežice, Krško in Sevnica ter ustanovili 25. ObmŠTO in mu podredili več kot 40 vojnih enot TO. V dneh pred vojno so mobilizirali posavske teritorialce. Od skupno vpoklicanih 1.052 teritorialcev jih je na mobilizacijska zbirališča pravočasno prispelo le 742 ali dobrih 70 odstotkov. S prihodom zamudnikov v naslednjih urah in dneh ter z dodatno mobilizacijo nekaterih rezervnih enot se je popolnitev enot izboljšala in dosegla 85 odstotkov vpoklicanih. Območni štab TO je prvi dan vojne, 27. junija 1991, za uresničitev nalog lahko uporabil 13 vojnih enot moči samostojnega voda do jurišnega odreda s skupno 895 oboroženimi teritorialci. V naslednjih dneh in do konca vojne so bile vpoklicane še štiri pehotne čete TO kot rezervne enote in trije diverzantski vodi, ki so oblikovali diverzantsko skupino. Številčno stanje vpoklicanih teritorialcev se je zato v naslednjih dneh povečevalo in doseglo število tisoč vpoklicanih 29. junija ter največje število vpoklicanih 7. julija 1.177 teritorialcev. Povprečna starost vpoklicanih vojakov in starešin je bila 31 let. Vojaški kolektivi so bili mladi, v njih pa so bili tudi starejši vojaški obvezniki, kar je bila odlična kombinacija za delovanje enot v zahtevnih vojnih nalogah. Štab je razpolagal s količinami orožja, ki je bila večja od števila razporejenih teritorialcev v vojnih enotah. A žal, je bilo od tega orožja kar 54,4 odstotka trofejnega in zastarelega, ki ni bilo primerno za sodobno bojevanje. 

Znotraj vojašnice JLA Cerklje ob Krki, kmalu po minometnem napadu TO, so enote znotraj žične ograje organizirale krožno obrambo. Položaje na severnem delu vojašnice, kjer je bila vzletno-pristajalna steza za letala in okoli nje, so branili padalci, pripadniki bojne skupine 63. padalske brigade iz Niša v Srbiji, ki so ta dan v dopoldanskih urah prileteli na letališče. Na vzhodu, zahodu in jugu vojašnice pa so bile na položajih razporejene matične enote letališča. Na zahodnem delu so bili na položajih tudi jugoslovanski zvezni miličniki, ki so zaradi streljanja in sestrelitve dveh helikopterjev s strani TO Slovenije tega dne, ostali v vojašnici in niso bili prepeljani na mejne prehode z Italijo in Avstrijo. Po izdaji ukaza za obrambo vojašnice je zavladal splošni preplah, saj so vsi pričakovali napad teritorialcev. Letala Orel in helikopterji so dobili ukaz za prelet na druga letališča. Letalsko tehnično osebje se je moralo hitro vkrcati v helikopterje. Sredi trde teme so začeli vzletati istočasno helikopterji in letala, vsi pa brez vsakršnih luči. Od tega trenutka dalje ni bilo nič več normalno, nič ustaljeno in nič preprosto. Medtem je iz garnizije prebegnilo več pripadnikov JLA, med njimi piloti slovenske narodnosti, ki so odrekli poslušnost JLA. Poleg njih so prebegnili tudi letalsko tehnično osebje ter civilne osebe, zaposlene na različnih delovnih mestih. Prebegnili so na slovensko stran in s tem izkazali visoko stopnjo narodne in državljanske zavesti. 

Dva para oboroženih helikopterjev JLA z letališča sta se 27. junija redno izmenjavala v zraku. Kontrolirala sta in izvidovala ter bojno varovala široko območje okoli vojašnice. 228. četa za ognjeno podporo TO Krško se je po ukazu, kljub stalnemu spremljanju helikopterjev JLA, premaknila v rajon vasi Vihre. Med tem je območni štab TO že sprejel ukaz od nadrejenega PŠTO Dolenjske o odpiranju ognja na vse helikopterje JLA, ki preletavajo položaje enot TO. Ukaza ni bilo možno takoj prenesti v vse enote TO na položaju. Po 14. uri je bila četa pripravljena za posedanje ognjenih položajev s štirimi minometi 82 mm. Nekaj minut po 15.30 je poveljnik TO Dolenjske podpolkovnik Albin Gutman sporočil operativnemu dežurnemu območnega štaba TO, da je potrebno izstreliti mino(e) na vojaško letališče JLA Cerklje ob Krki. Po izvedeni akciji pa se takoj izvleči iz položaja. Podobna sporočila oziroma ukaze je major Breznikar, poveljnik območnega štaba TO po telefonu sprejel še od načelnika RŠTO Slovenije polkovnika Slaparja in kmalu zatem tudi od ministra za obrambo Janše. Vsi so zahtevali takojšen napad na letališče. 

Situacija na položaju minometne čete je bila zato zelo kritična. Vsako premikanje po položaju in postavljanje minometov za bojno delovanje sta iz zraka nadzirala dva sovražna helikopterja oborožena s protioklepnimi raketami ter pripravljena za bojno delovanje. Štab TO je zato izvedel taktični manever z umikom čete iz položaja na Vihrah, med potjo pa so izločili oddelek minometov s strelivom in opremo, ki je zvečer izvedel ognjeni udar po letališču. Za minometni napad na letališče je štab določil stotnika TO Vinka Čančerja, ta pa je za pomoč zaprosil zelo dobrega poznavalca minometov, izkušenega višjega vodnika TO Branka Zoriča iz Brežic. Slednji je nato iskal in našel primerno lokacijo za napad. Izbral je prostor na robu gozda nad pokopališčem na Velikih Malencah. Minometa so sestavili v varnem zavetju gozda, nato pa sta ob prvem mraku posadki minometov v moči 11 mož prenesli sestavljena minometa na bojni položaj. Čančer in Zorič sta preverila elemente za streljanje in ob 20.45 so polnilci izstrelili osem min. Polnilca za izstrelitev min nista potrebovala več kot trideset sekund. Po izstrelitvi zadnjih min je sledil hiter izmik enote v gozd. Pri tem sta bila hitrost razstavljanja minometov ter prenos istih do vozil na zavidljivi ravni. Dve mini sta zadeli vzletno-pristajalno stezo na vzhodnem delu, preostale pa travnati del predprostora letalske baze. Pri tem ni bil nihče ranjen ali ubit. Enota se je nato z minometoma in s svojimi prevoznimi sredstvi hitro umaknila v pobočje Gorjancev, prenočila v Veliki Dolini in se šele zjutraj vrnila v Brežice. S to bojno akcijo je bil ukaz nadrejenega poveljnika o izstrelitvi min na vojno letališče JLA v popolnosti uresničen. Izstreljene mine sicer niso naredile večje škode, a je bil učinek izreden. Tega in naslednjega dne je letališče zapustila večina letal in vsi helikopterji. Napadalci niso imeli izgub, doseženi uspeh pa je bil nad vsemi pričakovanji. In kar je zelo pomembno, uspela bojna akcija je dolgoročno ohranila veliko življenj teritorialcev, sovražniku pa je prinesla spoznanje, da niso na varnem in so v dosegu orožja teritorialcev.
Podeljena priznanja zaslužnim teritorialcem
Po vojni so posavskim teritorialcem za neposredno udeležbo v bojih z JLA podeljevali bojne znake. Bojni znak Cerklje ob Krki za sodelovanje v boju pri minometnem napadu na vojaško letališče JLA Cerklje ob Krki 27. junija 1991 so podelili enajstim teritorialcem. Prejeli so jih: Vinko Čančer, Anton Komatar, Branko Zorič, Anton Ban, Jože Belinc, Milan Lužar, Stanislav Maček, Alojz Malus, Alojz Martinčič, Ivan Selič in Ivan Štraus. Poveljujoča v tej bojni akciji Čančer in Zorič pa sta prejela še medalji za hrabrost za organizacijo in hrabrost pri minometnem napadu. 

V spomin na drugi napad na letališče so 22. junija 1994 poleg napisa, ki govori o dogodkih leta 1943, postavili še spominsko ploščo z napisom: 

»27. junija 1991 so pripadniki 25. Območnega štaba Teritorialne obrambe Brežice izvedli minometni napad na letališče Jugoslovanske armade Cerklje ob Krki, zaradi česar so ga vsa njihova letala še istega dne zapustila.

26. oktobra so ga pripadniki Teritorialne obrambe dokončno prevzeli in od takrat sta letališče in celotno območje vojašnice v lasti vojske države Republike Slovenije.«
Nekaj zaključnih misli
Nasprotnika v vojni! V desetletju pred vojno sta JLA in TO dobro sodelovala. Uporabljala sta enako orožje, opremo in oznake. Imela sta skupne učitelje, učbenike in zgodovino. Častniki in podčastniki TO so se šolali v šolah JLA in se v njih dobro izučili obrti. Vse to znanje so koristno uporabili v vojni leta 1991. Glede odnosa pa lahko upravičeno zapišem, da je bil to odnos starejšega brata do mlajšega brata. Pri tem se bo marsikateri rezervni častnik TO spomnil skupnih usposabljanj enot JLA in TO. Takrat smo marsikdaj mimogrede slišali omalovažujoče besede oficirjev JLA o usposobljenosti, izgledu in disciplini teritorialcev. Kot sem zapisal, so oboji uporabljali enako orožje. Razlika je bila v tem, da je JLA uporabljal sodobno orožje, TO pa poleg sodobnega orožja v veliki meri tudi še zastarelo oz. trofejno orožje, ki so ga prejeli iz skladišč JLA. In še zelo pomemben podatek! JLA ni bil navdušen nad obstojem TO, a se je moral ukloniti ukazu iz najvišjega vrha.

In leta 1991 v Posavju? Nasprotnika sta bila številčno izenačena v moštvih. V JLA so bili sami profesionalci, v TO pa sami rezervisti, z manjšim jedrom profesionalno zaposlenih na štabih TO. JLA je imela veliko premoč v oborožitvi in opremi ter popolno premoč v zraku. Lahko so računali tudi na močno podporo oklepnih enot iz sosednjih pokrajin. Vojni kolektivi TO pa so bili mladi kolektivi, visoko motivirani in z enotno podporo ljudstva. To jih je delalo nepremagljive. Na osnovi analize razpoložljivega orožja 25. ObmŠTO je nekdanji poveljnik teritorialcev Mitja Teropšič zapisal trditev, da so se enote Teritorialne obrambe bile leta 1991 sposobne z enotami JLA bojevati le na gverilski in partizanski način bojevanja. V Posavju se je tak način bojevanja s premočnim sovražnikom izkazal za uspešnega. Uspešna bojna akcija ognjenega udara po sovražnem letališču je odličen šolski primer, kako si lahko uspešen tudi s trofejnim orožjem, če si dobro usposobljen in visoko motiviran. Ob minimalnih žrtvah in izgubi vojne tehnike smo teritorialci nevtralizirali  vojno letališče Cerklje, po ognjeni moči najmočnejšo sovražnikovo vojašnico na Slovenskem.  Potomcem smo dali zgled, kako se ljubi domovina in nauk, da smo Slovenci in Slovenke sposobni velikih dejanj. Hkrati pa smo jim dali možnosti in pogoje, da samozavestno in ponosno gledajo na preteklost in v prihodnost. Slovenski narod je lahko upravičeno ponosen na svoje bojevnike iz osamosvojitvene vojne Slovenije leta 1991.  
Dr. Tomaž Teropšič

Vojni in vojaški zgodovinar
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�Vojaška letala JLA Orli in Jastrebi na letališču Cerklje. Konec 80. let 20. stoletja. (Osebni arhiv T. Teropšič)





�Pod budnim očesom teritorialcev, zadnji komandant RV i PVO JLA podpolkovnik Zivčević zapušča letališče Cerklje 25. oktobra 1991. (Foto: Vlado Podgoršek)





�Ostanek minometne mine izstreljene na sovražnikovo letališče leta 1991. Foto: Tomaž Teropšič, 15. junij 1999. (Osebni arhiv T. Teropšič)





�Skupinska slika udeležencev minometnega napada iz 228. čete za ognjeno podporo Teritorialne obrambe Krško s poveljujočima. Prvi z leve je stotnik Vinko Čančer, drugi z leve pa višji vodnik Branko Zorič. Na »pisti« letališča Cerklje 26. junija 1992. (Foto: Mitja Teropšič) 





�S tem minometom so teritorialci izvedli ognjeni udar po vojnem letališču JLA v Cerkljah ob Krki. Foto: Tomaž Teropšič, 15. junij 1999. (Osebni arhiv T. Teropšič)





�Čelada JLA M 59 je najdena leta 1991 na letališču v Cerkljah ob Krki. Na njej je narisan znak padalcev JLA in pomenljiv napis »Born to kill.« Foto: Tomaž Teropšič, 15. junij 1999. (Osebni arhiv T. Teropšič)





�Letališče Cerklje leta 1991. Vojno shemo so naredili leta 2018.








