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OBMOČNO ZDRUŽENJE VETERANOV VOJNE ZA SLOVENIJO KRŠKO
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OB OBLETNICI OSAMOSVOJITVE
Mineva 29 let osamosvojitvene vojne za Slovenijo. Občina Krško je ena izmed 16. občin, ki niso oddale orožja Jugoslovanski ljudski armadi. To je bilo zelo pomembno, da smo lahko ustrezno oborožili mobilizirane enote v letu 1991. Mobilizacija je potekala brez zapletov, odziv je bil dober. Javilo se je tudi precej prostovoljcev, vendar jih ni bilo mogoče vseh angažirati, saj je bilo vpoklicano dovolj rezervistov. Med samo vojno in po njej, so TO pomagali občani po svojih močeh tako s hrano, vozili in nastanitvenimi objekti.

Na območju občine Krško so se odvijale pomembne aktivnosti za osamosvojitev. Orožje in minsko-eksplozivna sredstva, so bila shranjena na osmih lokacijah v tajnih skladiščih na območju celotne občine. Največja bitka je potekala v Krakovskem gozdu pri Zalokah, kjer je bila zaustavljena oklepna enota. Teritorialna obramba je zavzela prečrpališče kerozina v Stari vasi pri Krškem in vojašnico v Žlapovcu pri Leskovcu. Varovala je Nuklearno elektrarno Krško z daljnovodi, predvsem na Libni ter ostale pomembne objekte in komunikacije.

K sreči, so vse aktivnosti bile izvedene brez nepotrebnih žrtev med teritorialci in civilnim prebivalstvom na območju celotne občine.

2. julija obeležujemo bitko v Krakovskem gozdu, ko so enote 25. območnega štaba TO za Posavje ustavile agresorsko kolono. Po neuspešnih pogajanjih o predaji in letalskem napadu s kasetnimi bombami, so se naše enote umaknile v zaledje, agresorska vojska pa je odšla na Planino na Gorjancih, kjer jih je takratna milica zajela.

Ponosni smo, da ni bilo nepotrebnih žrtev, da smo postali samostojna država, da smo se lahko sami svobodno odločali o svoji usodi!

V Krškem smo leta 1996 ustanovili območne odbore za Sevnico, Krško in Brežice ter Pokrajinski odbor Posavje. Po ukinitvi odborov, smo ustanovili Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo. Ustanovni zbor društva je bil 22. 12. 1998. OZVVS Krško deluje javno za javne interese. Cilji našega delovanja temeljijo na krepitvi domoljubja, ohranjanja spomina na Teritorialno obrambo in Manevrsko strukturo narodne zaščite, ohranjanju spomina na osamosvojitveno vojno, nudenju pomoči članstvu pri uveljavljanju pravic iz vojne zakonodaje, nudenju pomoči socialno ogroženim, sodelovanju z lokalno skupnostjo, seznanjanju javnosti z dogodki iz časa osamosvojitvene vojne, zbiranju in hranjenju gradiva o dogodkih osamosvojitvene vojne in podobno. 

Pričakovanja pred 29. leti so bila velika. Državljani in s tem aktivni udeleženci vojne za Slovenijo, so pričakovali pravičnejše družbeno ureditev, predvsem pa boljše življenje. Po 25. letih je veliko razočaranj. Mnogi aktivni udeleženci vojne za Slovenijo, so ostali brez zaposlitve, zaradi propada in »divjega« lastninjenja podjetij, nekateri pa so bili celo odpuščeni zaradi aktivnosti in daljše odsotnosti. Za odpuščene delavce ni bilo poskrbljeno, zato so nekateri pristali na socialnem dnu. Za veterane vojne ni bilo dovolj poskrbljeno. Celo plačano socialno zavarovanje po 50. letu starosti je bilo po ZUJF-u ukinjeno in šele z letošnjim letom 2016 je samo nekaterim ta pravica vrnjena po 55. letu starosti.

V združenju smo zaskrbljeni in razočarani, ker si posamezniki pripisujejo zasluge za osamosvojitev, na ostalo množico osamosvojiteljev pa so pozabili.

Danes poslušamo veliko laži o osamosvojiteljih, odvzemu orožja leta 1990, o nastanku Manevrske strukture narodne zaščite, o samooklicanih herojih, ki naj bi edini bili zaslužni za osamosvojitev. V naši Zvezi veteranov vojne za Slovenijo ne pristajamo na sovražen govor, blatenje posameznikov, grožnje in lastninjenje zaslug osamosvojitve!

Predvsem pa si želimo, da bi bilo poskrbljeno za vse osamosvojitelje, da bi lahko vsi živeli človeka vredno življenje, da bi bilo več razumevanja in spoštovanja do tistih, ki so kakor koli pripomogli, da imamo sedaj samostojno Slovenijo!

V tem letu načrtujemo organizirati ali sodelovati pri organizaciji treh večjih proslav, ki bodo regijskega značaja za Posavje:

· v počastitev dneva državnosti 25. junija v Sevnici,

· za dan suverenosti 25. oktobra v Brežicah in

· za dan samostojnosti in enotnosti 26. decembra v Krškem.

Želimo, da ostanejo te proslave tradicionalne!

OZVVS Krško
Veteranski pozdrav.

