Obisk družine padlega teritorialca iz Brežic
V osamosvojitvenem letu 2021 je bilo v načrtu dela OZVVS Brežice zapisano, da bomo vojni veterani obiskali grob v vojni padlega teritorialca Jerneja Molana na pokopališču v Brežicah in še njegovo družino v Bukošku.

Vročega poletnega dne smo se na pokopališču Brežice dobili delegacija brežiških vojnih veteranov in družina Molan iz Bukoška. S položitvijo rdeče, dolgopecljate vrtnice iz domačega vrta na grob slovenskega bojevnika, smo počastili njegov spomin. Kot se spodobi, je bila slovesnost kratka, intimna in spoštljiva. Namestnik predsednika OZVVS Brežice dr. Tomaž Teropšič je v kratkem nagovoru dejal: »Vem, da obstaja spoštljiv hram pomembnih Slovencev in Slovenk. V njem je več velikih omizij. Na spoštljivem mestu, za veliko okroglo mizo slovenskih bojevnikov, sedi junak Jernej Molan.«

Pri družini Molan v Bukošku smo se, po predhodnem dogovoru, oglasili 12. avgusta. Sprejeli sta nas veteranka Olgica in njena starejša hčerka Jasmina in nas prijazno povabili za hišo, kjer smo se pred močnim soncem »skrili« pod lesen nadstrešek. Delegacijo OZVVS Brežice so sestavljali vojni veterani dr. Tomaž Teropšič, namestnik predsednika, Mehemed Tokić, član predsedstva in Robert Fink, nadrejeni častnik teritorialcu Jerneju Molanu v boju v Rigoncah leta 1991. Vreme je bilo lepo, družba odlična, zato je pogovor hitro stekel. Pogovarjali smo se o marsičem, med drugim smo izvedeli tudi, da je družinsko hišo pred vojno zgradil mož Jernej s prijatelji. V prijaznem pogovoru je čas prehitro tekel, na koncu pa smo se gostiteljicama zahvalili za prijaznost in gostoljubje z rdečima, dolgopecljatima vrtnicama in znaki pozornosti.

Pomemben državni jubilej, 30. obletnico samostojnosti Republike Slovenije, smo brežiški vojni veterani počastili tudi z drugimi dosežki in bili pri tem zelo uspešni. Za zasluge v vojni so zmagovite enote Teritorialne obrambe iz Brežic (110. jurišni odred TO Brežice, Odred TO za posebne namene Brežice, 135. protidesantna četa TO Brežice, 67. četa TO Brežice, 174. protidiverzantski vod TO Brežice, Intervencijski vod TO Brežice in Zaščitni vod 25. območnega štaba TO)  prejele priznanje domicil. 

Dosegli smo še postavitev obeliska zmage 1991, monumentalnega, osrednjega pomnika osamosvojitvene vojne Slovenije leta 1991 v Posavju v Brežicah.  Všečen, dvanajst metrov visok pomnik stoji v parku med Gimnazijo in Kulturnim domom in je po mnenju veteranov najlepši in najveličastnejši pomnik osamosvojitvene vojne v domovini. Pisno pobudo za postavitev pomnika je dal dr. Tomaž Teropšič. Misli in želje vojnih veteranov je strnil v naslednji odstavek: »Materialna zapuščina osamosvojitvene vojne Slovenije leta 1991 je obranjena država, duhovna zapuščina pa ljubezen do domovine in vse pozitivne vrednote izpeljane iz tega. Vse to je potrebno skrbno varovati in negovati. Čas naše osamosvojitve naj zato ostane trajno vklesan spomin na obdobje osamosvojitvenih procesov ter vojaške obranitve naše države in domovine v monolitnost monumentalnega centralnega spomenika osamosvojitvene vojne Slovenije leta 1991 v Posavju v Brežicah.«
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Na grob slovenskega bojevnika Jerneja Molana smo položili vrtnico z domačega vrta in počastili njegov spomin. Marjan Tomše, vdova Olgica Molan, Martin Kranjc, dr. Tomaž Teropšič in hčerka Jasmina Molan. Pokopališče Brežice, 24. junij 2021. Foto: Stane Krulc.
