Na podlagi 7. alineje 24. člena Statuta ZVVS z dne 31. 3. 2012 ter v skladu z 2. in 48. členom Pravilnika o spremembah in dopolnitvah pravilnika o priznanjih, znakih in kovancih  ZVVS, z dne 12. 2. 2010, Pokrajinski odbor ZVVS za Posavje sprejema

PRAVILNIK O PRIZNANJIH ZVVS POSAVJE
I. SPLOŠNE DOLOČBE
1. člen

S tem pravilnikom se določajo vrste, oblike, pogoji in pristojnosti za podeljevanje priznanj v Pokrajinskem odboru ZVVS za Posavje in Območnih združenjih ZVVS Brežice, Krško in Sevnica.

2. člen

Za zasluge pri izgrajevanju in krepitvi ZVVS, uspešno organiziranje in izvrševanje aktivnosti in nalog, prizadevno in dolgoletno delo v pokrajinskem odboru, organih območnih združenj in sekcijah, uspešno sodelovanje s sorodnimi društvi in organizacijami in lokalnem nivoju in širše, ter za uspešno sodelovanje in nudenje pomoči, ZVVS za Posavje podeljuje:

· plaketo >>Posavje 1991<<;

· medaljo >>Obranil Posavje 1991<<;

· listino priznanje;

· listino zahvala;

· spominski znaki.
II. VRSTE PRIZNANJ
3. člen 
PLAKETA >>POSAVJE 1991<<
Plaketa >>Posavje 1991<< kot najvišje priznanje ZVVS za Posavje, se podeljuje članom, sekcijam in organom ZVVS za izjemne zasluge pri izgradnji, krepitvi in razvoju ZVVS.

Plaketa >>Posavje 1991<< se lahko podeljuje tudi kot spominska plaketa ob srečanjih z delegacijami, z društvi in posamezniki v tujini. 

Na ploščici ima napis spominska plaketa in ustrezno besedilo ter se podeljuje brez nadomestnega trakca.

Lahko se podeli tudi posameznikom izven ZVVS, ki so posebno zaslužni za ohranjanje spomina na osamosvojitveno vojno za Slovenijo in krepitev ZVVS v Posavju in širše.

Plaketa je okrogle oblike premera 70 mm, v sredini je relief Posavja v zlati barvi z znakom ZVVS, ki ga obkroža pet spominskih bojnih znakov iz leta 1991 in na spodnji strani polkrožni napis Obranili Posavje 1991.

Plaketa je pritrjena na leseno podlago v obliki ščita velikosti 125/160 mm. Na spodnji strani je napisna ploščica v zlati barvi velikosti 70/20 mm, vanjo se gravira prejemnik. Nameščena je v škatli zelene barve z nagubano svetlo zeleno svilo v notranjosti. Na škatli je vtisnjen velik znak ZVVS in napis ZVVS za Posavje.

Prejemniku članu ZVVS pripada tudi nadomestni trakec v velikosti 30/10 mm v barvah slovenske trobojnice, v sredini je silhueta Posavja v zlati barvi.

4. člen
MEDALJA ''OBRANILI POSAVJE 1991''
Medalja >>Obranili Posavje 1991<< je treh stopenj:

· zlata,

· srebrna in

· bronasta.

Zlata medalja se podeljuje članom, sekcijam in organom ZVVS za posebne zasluge pri izgradnji, krepitvi in razvoju ZVVS v Posavju, ter za dolgoletno uspešno delo v Pokrajinskem odboru in OZVVS.

Srebrna medalja se podeljuje članom, sekcijam in organom ZVVS za uspešno večletno organiziranje ter izvrševanje aktivnosti in nalog pri razvoju ZVVS v Posavju.

Bronasta medalja se podeljuje članom ZVVS za uspešno delo pri krepitvi organizacije na nivoju OZVVS.

Medalja je okrogle oblike premera 35 mm s triko trnkom, oblečenim v tekstil v barvah slovenske trobojnice. Na prvi strani je reliefno upodobljen spomenik iz Rigonc z napisom 1991 Posavje, na zadnji strani je znak ZVVS, zgoraj je napis Obranil Posavje 1991 in spodaj napis Zveza veteranov vojne za Slovenijo Posavje. Medalja je v plastični škatlici zelene barve.

Prejemniku pripada tudi nadomestni trakec v velikosti 30/10 mm, v barvah slovenske trobojnice z miniaturo tetraedra in napisom '91', v ustrezni barvi medalje.

5. člen

LISTINA PRIZNANJE
Listina priznanje OZVVS se podeljuje posameznikom in organom ZVVS in drugim za uspešno delo in sodelovanje pri izvedbi skupnih nalog in aktivnosti.

Listino priznanje podeljujejo OZVVS.

6. člen

LISTINA ZAHVALA
Listina zahvala OZVVS se podeljuje posameznikom, ki niso člani OZVVS, društvom, institucijam, ustanovam… v zahvalo za sodelovanje pri izvedbi skupnih enkratnih nalog.

Zahvalo podeljujejo OZVVS.
7. člen

SPOMINSKI ZNAKI
Spominski znaki se podeljujejo ob posebnih priložnostih in obletnicah ter dogodkih iz vojne za Slovenije Spominske znake izdajo skupine in sekcije OZVVS, OZZVS in Pokrajinski odbor.

III. PODELJEVANJE PRIZNANJ 
8. člen

Predsednik PO ZVVS lahko podeljuje vsa priznanja ZVVS za Posavje.

Plaketo >>Posavje 1991<< in zlato medaljo podeljuje predsednik PO ZVVS na letnem zboru OZVVS ali na slovesnostih in zborih veteranov posvečenim pripravam in vojni za samostojno Slovenije

Srebrne in bronaste medalje, spominske plakete ter listine priznanje in priložnostne oznake praviloma podeljujejo predsedniki OZVVS na letnih zborih. 

9. člen

Pravico predlaganja imajo vsi člani OZVVS iz Posavja. Med podelitvijo plakete, medalje, priznanja posamezniku ali pravni osebi in novim predlogom mora preteči časovno obdobje najmanj štirih (4) let.  Pisni predlogi se zbirajo in obravnavajo na predsedstvih OZVVS.

Pokrajinski odbor pred podelitvijo obravnava predloge za podelitev plakete >>Posavje 1991<< in zlate medalje ter predloge potrdi ali zavrne.

10. člen

Pokrajinski odbor ZVVS za Posavje in predsedstva OZVVS vodijo evidenco podeljenih priznanj z naslednjimi podatki: ime in priimek prejemnika, oziroma naziv, njegov naslov, vrsta priznanja, zaporedna številka in datum sklepa ali številka zapisnika. 

Podelitve priznanj, ki so določene s tem pravilnikom se objavljajo v glasilu Veteran vojne za Slovenijo.

11. člen

Ta pravilnik je sprejel PO ZVVS za Posavje dne, 21. 11. 2002 po predhodnem soglasju komisije za statutarna, finančna in organizacijska vprašanja pri ZVVS. 

Dodatek k 8. členu je sprejel PO ZVVS za Posavje dne, 05. 2. 2015 (dodano obdobje 4. let med prejemom odlikovanj).

V 2. členu se doda >>listina zahvala<<, doda se novi 6. člen, ostali členi se preštevilčijo,  sprejel PO ZVVS za Posavje dne, 27. 2. 2017.
Priloge: 
· plaketa >> Posavje 1991 <<,

· medalja <<Obranili Posavje 1991<< 3 x,

· priznanje,

· zahvala,

· obrazec >>Evidenca<<,

· obrazec >>Predlog<<.
Datum: 27. 2. 2017                                                                     Predsednik PO ZVVS Posavje 





                                           Rudi Smodič

Spremembe:
1. 5.2.2015, v 8. členu se je dodal stavek: »Med podelitvijo plakete, medalje, priznanja posamezniku ali pravni osebi in novim predlogom mora preteči časovno obdobje najmanj štirih (4) let«. 

2. 27.2.2017, v 2. členu se za tretjo alinejo doda:«listino zahvala«, dodal se je novi 6. člen, ostali členi so se preštevilčili.
