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OBMOČNO ZDRUŽENJE VETERANOV VOJNE ZA SLOVENIJO KRŠKO
Gsm: 051 610 516  •  info@krsko.zvvs.si  •  CKŽ 30  •  p.p. 24  •  8270 KRŠKO
Evidenca članov društev

in nova Splošna uredba o varstvu podatkov GDPR
(General Data Protection Regulation)  
Pravila o varovanju zasebnosti za člane in nečlane
S 25. majem 2018 je začela veljati nova Uredba (EU) 2016/679 Evropskega parlamenta in Sveta o varstvu posameznikov pri obdelavi osebnih podatkov in o prostem pretoku takih podatkov ter o razveljavitvi Direktive 95/46/ES, ki prinaša nekatere novosti na področju varovanja osebnih podatkov.
1. V Območnem združenju veteranov vojne za Slovenijo Krško (v nadaljevanju OZVVS Krško), Cesta krških žrtev 30, 8270 Krško kot upravljalcu in obdelovalcu osebnih podatkov, spoštujemo vašo zasebnost in vam zagotavljamo, da bomo vaše osebne podatke skrbno varovali in uporabili izključno za namene in v obsegu, kot je to nujno potrebno, oziroma za določene namene na podlagi vašega soglasja v skladu z zakonodajo, ki ureja varstvo osebnih podatkov in društvenimi pravili o varovanju zasebnosti.
2. Pooblaščena oseba za varstvo osebnih podatkov OZVVS Krško (predsednik društva).
3. Pooblaščena oseba kot upravljalec in obdelovalec osebnih podatkov OZVVS Krško (sekretar).
4. Dostop in vpogled do osebnih podatkov imata tudi ZVVS Ljubljana in pogodbeni obdelovalec družba POTRES AD grafika in marketing d.o.o. in NOVAL d.o.o. (Darko Kroph).
5. OZVVS Krško zbira naslednje osebne podatke posameznika – člana/-ice društva: ime in priimek, datum rojstva, naslov, elektronsko pošto in telefon člana, člansko številko. V primeru otroka pa še ime in priimek starša oz. zakonitega zastopnika, elektronsko pošto in telefon starša oz. zakonitega zastopnika.
6. OZVVS Krško zbira in obdeluje osebne podatke članov društva za namene delovanja društva, kot to izhaja iz temeljnega ali drugih aktov OZVVS Krško (statutarne obveznosti in obveznosti, povezane s članstvom v društvu) in je taka obdelava osebnih podatkov v interesu društva in članov.

7. Za druge namene na podlagi soglasja za:

a) vodenje članstva, vodenje članarine, prestopi, izstopi, v primeru smrti itd.;

b) obveščanje izključno preko elektronske pošte o drugih ponudbah in dogodkih OZVVS Krško, ki niso opredeljene v Pravilih ZVVS Ljubljana;

c) fotografiranje in snemanje, izvajanje društvenih aktivnosti, ki so opredeljene v Pravilih ZVVS Ljubljana, vključno s tekmovanji, za namene predstavljanja aktivnosti in društva ter da nastale fotografije, video in zvočne posnetke objavlja na spletni strani, v društvenih prostorih, v društvenih publikacijah in na društvenih profilih Facebook, YouTube in Instagram. To soglasje posameznik podaja za sebe, v primeru otroka pa to soglasje podaja eden od staršev oz. zakoniti zastopnik;
d) zbiranje in posredovanje osebnih podatkov tretjim osebam za namene registracije tekmovalcev pri ZVVS Ljubljana na tekmovanjih v Sloveniji ali izven nje, vključno z državami izven EU, za objavljanje rezultatov tekmovanj, bodisi na spletnih straneh ZVVS Ljubljana, bodisi na spletnih straneh organizatorjev takih tekmovanj. Praviloma se pri objavljanju rezultatov iz tekmovanj navaja ime in priimek tekmovalca/tekmovalke in društvo, katere član/i-ca je.

· V primeru otroka za privolitev vpisa v društvo (članstvo) opredeljuje temelji društveni akt, zbiranje in obdelava osebnih podatkov otroka za druge namene (točka 7. teh Pravil) pa se izvaja le na podlagi soglasja, ki ga podpišeta eden od staršev ali zakoniti zastopnik. 
· V primeru, da posameznik ne zagotovi osebnih podatkov, ki so potrebni za namene izvajanje statutarnih obveznosti, OZVVS Krško ne more zagotoviti izpolnjevanja svojih obveznosti iz temeljnih ali drugih aktov ali zakonskih obveznosti, kar pomeni, da članstva v društvu ni mogoče zagotoviti. 
· V primeru, da posameznik ne poda soglasja za zbiranje in obdelavo osebnih podatkov za druge namene (enega ali več ali vse), navedenih v soglasju, to zanj nima nobenih posledic pri koriščenju oz. izpolnjevanju statutarnih obveznosti članstva, statusa in izvajanja društvenih aktivnosti. 
· OZVVS Krško ne bo posredoval osebnih podatkov tretjim osebam, razen v primerih in za namene, opredeljene v teh pravilih in soglasju (tč. 7d. teh Pravil). 
· Vaše osebne podatke bomo hranili do preklica članstva. 
· Vaše pravice kot posameznika v primeru danega soglasja so opredeljene z veljavno zakonodajo. Soglasje lahko kadarkoli prekličete, zahtevate vpogled, popravek, omejitev obdelave, izbris ali prenos vaših osebnih podatkov ali podate ugovor in sicer tako, da nas o tem obvestite pisno po pošti na naslov OZVVS Krško, Cesta krških žrtev 30, 8270 Krško ali preko elektronske pošte info@krsko.zzvs.si. Za več informacij in dodatna pojasnila vam je na voljo tudi pooblaščena oseba na varstvo osebnih podatkov (sekretar). 

· OZVVS Krško zagotavlja, da bo izvajalo vse tehnične in organizacijske zaščitne ukrepe za zagotovitev varstva osebnih podatkov. 
· V primeru kršitev varstva osebnih podatkov bo OZVVS Krško nemudoma izvedla vse notranje in zunanje ukrepe (tehnične, organizacijske) za zaščito pravic in interesov posameznika, vsakega od prizadetih bo o tem obvestil, prav tako bo s tem seznanil pristojni nadzorni organ v Republiki Sloveniji. 
· Glede vprašanj varstva osebnih podatkov lahko posameznik poda pritožbo častnemu razsodišču in tudi pristojnemu nadzornemu organu, tj. Informacijski pooblaščenec RS. 

· Pravila o varovanju zasebnosti OZVVS Krško se bodo po potrebi dopolnjevala in društvo bo zagotovilo ustrezno in sprotno obveščanje članov o tem. 
· Pravila o varovanju zasebnosti OZVVS Krško so vročena vsem članom, na voljo pa so tudi v društvenih prostorih.  
Osebni podatek je katerakoli informacija v zvezi z določenim in določljivim posameznikom, ki omogoča identifikacijo (npr. kombinacija imena, priimka, e-naslov, fotografija...).
1. Evidenca članstva
Evidenco članov z osnovnimi osebnimi podatki smo do sedaj zbirali na podlagi osebne privolitve, ki je bila vključena na pristopno izjavo člana. Nova uredba določa, da mora biti privolitev konkretna, informirana in razumljiva izjava, dana z nedvoumnim pritrdilnim dejanjem in dokazljiva. Pristopna izjava za veteranska društva v okviru te pogoje izpolnjuje. Poleg tega pa uredba predvideva možnost, da se osebni podatki članov društva obdelujejo že na podlagi samega članstva v društvu. Torej vodenje seznama imena, naslova, rojstnega datuma in kontaktnih podatkov. Ti podatki se torej lahko uporabljajo neposredno za namene članskih pravic in obveznosti (obveščanje o društvenih aktivnostih, dogodkih, člansko zavarovanje, zagotavljanje članskih popustov, naročilo članske izkaznice, če pravilnik to dopušča). Sama objava fotografij članov na spletni strani v tem ni zajeta, prav tako npr. ni dovoljeno članom zgolj na tej podlagi pošiljati obvestil o dogodkih drugih organizacij, reklamnih sporočil ipd.
2. Obveščanje preko e-novic
Kot že navedeno, obveščanje aktualnih članov o neposrednih društvenih aktivnostih ni sporno in za to ne potrebujete izrecnega soglasja. V kolikor pa želite imeti širšo listo e-naslovov, s katerimi bi obveščali krajane in druge nečlane o vaših aktivnostih, morate za to pridobiti njihovo soglasje, ki mora miti jasno, konkretno, razumljivo, prostovoljno in dokazljivo (npr. pisna izjava, izpolnitev spletnega obrazca, ki zajema privolitev posameznika).
3. Društveni pravilnik o varovanju osebnih podatkov.
Posebnega pravilnika o varovanju osebnih podatkov uredba ne zahteva, čeprav je smiseln. Glede pravilnika je treba poudariti, da naj bo ta prilagojen potrebam društva, tako da glede na tveganja pri osebnih podatkih, določi ustrezne ukrepe. Ključno je, da je določeno, kdo v društvu lahko dostopa do podatkov, kje se podatki hranijo, kako so zavarovani (geslo, zaklenjena pisarna) ipd.
4. Objava fotografij posameznikov na spletni strani
Fotografija, objavljena na spletni strani društva ali v društveni reviji, lahko predstavlja osebni podatek, ki je zavarovan po uredbi. Podobno je v malo milejši obliki veljalo že sedaj. Predvsem gre za osebni podatek, kadar bi bile fotografije objavljene na takšen način, da bi brez večjih težav določile ali omogočale določljivost posameznika (npr. ime in priimek v opisu fotografije...).


Dosedanja stališča Informacijskega pooblaščenca RS so milejša glede javnih prireditev, kjer navajajo, da morajo udeleženci pričakovati, da se bo ta prireditev tudi fotografirala/snemala in se bodo podatki tudi objavili.
V izogib nevšečnostim pa na aktivnostih (npr. društvenem izletu) vsaj ustno preverite pred vsemi udeleženci, ali kdo nasprotuje objavi in to potem pri izbiri fotografij upoštevate.

Primer privolitve za pošiljanje e-novic
OZVVS Krško zbira in uporablja elektronske naslove posameznikov za pošiljanje obvestil o dogodkih in aktivnosti društva. Podatki se hranijo do preklica. Posameznik se lahko od prejemanja kadarkoli odjavi s povratnim sporočilom. Od prejemanja obvestil se lahko kadar koli odjavite. To storite s povratno pošto z zahtevo za prenehanje pošiljanja le-teh.
□ Dovoljujem uporabo elektronskega naslova za potrebe obveščanja o aktivnostih, dogodkih veteranskih društev in počitniško-rekreativnimi ponudbami, kakor tudi iz točk 1, 2, 3 in 4 društvenega pravilnika o varovanju osebnih podatkov.
Pomembno je, da privolitev posameznik izrecno in aktivno označi, npr. s kljukico v okvirčku pred privolitvijo.
Sekretar OZVVS Krško                                                                       Predsednik OZVVS Krško
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