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OBMOČNO ZDRUŽENJE VETERANOV VOJNE ZA SLOVENIJO KRŠKO
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Številka: RS 03 / 16

Datum: 19. 8. 2016

REPUBLIKA SLOVENIJA

MINISTRSTVO ZA OBRAMBO

Vojkova cesta 55
1000  L J U B L J A N A
Zadeva: Vloga za dodelitev statusa društva, ki deluje v javnem interesu na področju           obrambe
Na podlagi prvega odstavka 31. člena Zakona o društvih (Uradni list RS št. 61/06 in 91/08 – odločba US RS), naslovnika prosimo, da Območnemu združenju veteranov vojne za Slovenijo KRŠKO in KOSTANJEVICA na KRKI podeli status društva, ki deluje v javnem interesu na področju obrambe.

Obrazložitev:
Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo KRŠKO in KOSTANJEVICA na KRKI je prostovoljno, samostojno, nepolitično, nepridobitno in nevladno društvo, ki združuje veteranke in veterane  priprav vojne za Slovenijo iz občine KRŠKO in občine KOSTANJEVICA na KRKI, ne glede na njihova politična in svetovno nazorska prepričanja, ki so kot pripadniki s temi pravili določenih organizacijskih oblik ali kot prostovoljci aktivno sodelovali v pripravah ali neposrednih aktivnostih v vojni za ohranitev samostojne in neodvisne Republike Slovenije v obdobju od 17. maja 1990 do 26. oktobra 1991.
Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo  KRŠKO in KOSTANJEVICA na KRKI je pravna oseba zasebnega prava, ki deluje na območju občine KRŠKO in občine KOSTANJEVICA na KRKI. Sedež združenja je v KRŠKEM, CKŽ 30.
Združenje je bilo ustanovljeno 22. 12. 1998, registrirano  v registru društev UE KRŠKO z odločbo UE KRŠKO pod zaporedno številko 026-23/98-2/21 z dne 04. 01. 1999.

Združenje deluje na področjih ohranjanja in negovanja spomina na priprave in bojno delovanje veteranov pravnih predhodnic obrambnega sistema RS, Teritorialne obrambe  RS pred in med osamosvojitveno vojno 1990 in 1991 ter na druga bojna delovanja v zgodovini slovenskega naroda, negovanja in razvijanja domoljubja, teoretičnega in praktičnega obrambnega in samozaščitnega usposabljanja članic in članov ter drugih zainteresiranih pravnih in fizičnih članov lokalne skupnosti, dokumentarne dejavnosti, športa in rekreacije ter promocijskih aktivnostih v sodelovanju z enotami, poveljstvi Slovenske vojske in zavodi, kar skupaj predstavlja delovanje v javnem interesu na področju obrambe.

Na dan spisa vloge je v združenje včlanjeno 461 članov, aktivnih pa 390 članic in članov, s svojimi aktivnostmi pa bomo do konca mandatnega obdobja število članic in članov povečali.

Društvo s svojim delovanjem presega interese samega članstva, zato je smiselno, da na podlagi 31. člena (1. odstavek) navedenega zakona, ki določa, da o podelitvi statusa društva, ki deluje v javnem javnem interesu odloča ministrstvo, pristojno za področje, na katerem društvo deluje, ministrstvo odloči, kot je navedeno v vlogi in društvu podeli status društva, ki deluje v javnem interesu.

Z navedenim je vloga utemeljena.

Za morebitna dodatna pojasnila smo vam na voljo na spodaj navedenih telefonskih številkah.

Veteranski pozdrav.
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                                                         Predsednik OZVVS Krško
                                                              Božislav Kosalec
 Priloge:
1. Statut Območnega združenja vojnih veteranov vojne za Slovenijo Krško

2. Odločba o vpisu v register društev UE Krško

3. Izpisek AJPES-a za OZVVS Krško

4. Poročilo o realizaciji letnega načrta dela za leto 2014

5. Finančno poročilo za leto 2014

6. Poročilo o realizaciji letnega načrta dela za leto 2015

7. Finančno poročilo za leto 2015

8. Letni načrt dela za leto 2016

9. Finančni načrt za leto 2016
Tel.: 051 610 516 (Kosalec Božo – predsednik OZVVS Krško)
 051 387 789 (Rudi Smodič – predsednik PO Posavje)

