Vojni veteran Mirko Ognjenovič
Rojen sem 15. januarja 1953 v Kaknju na Hrvaškem. Leta 1968 sem končal osnovno šolo, leta 1971 šolo za avtomehanika v Kninu, leta 1973 pa strojno tehnično šolo v Zagrebu. Do konca leta sem priložnostno delal prek študentskega servisa, nato so me napotili na služenje vojaškega roka v Cerklje ob Krki, rod lahka protiletalska artilerija (vojaška pošta 3363/24). Vojaški rok sem služil do januarja 1975. V tem času sem zaradi različnih usposabljanj (za komandirja oddelka na protiletalskem topu 30/2 mm, pozneje tudi komandirja voda) doživel dve prerazporeditvi (v Bihać, Zadar in nazaj v Cerklje ob Krki). Med služenjem vojaškega roka je bilo veliko terenskih usposabljanj s številnimi alarmi in bojnimi streljanji. Nenehna dinamika in delo na terenu so me tako prevzeli, da sem želel nadaljevati vojaško šolanje. Tega sem nadaljeval jeseni 1975 v Zagrebu. Izpite prvega letnika sem končal v rekordnem času. Ta uspeh je bil rezultat konstantnega učenja in podzavestnega strahu pred neuspehom. Enomesečnega zaključnega terena po prvem letniku v Gospiću se nisem posebej bal, ker so mi bile terenske aktivnosti in streljanja z različnimi orožji pisane na kožo. Samostojno delo komandirja voda sem začel v Valjevu leta 1979 po končanem četrtem letniku. Maja 1980 sem začel delati v Teritorialni obrambi občine Sevnica. Delo v TO je bil izziv zaradi terenskih usposabljanj in vaj, v katerih je TO prekašal JLA po številu, kakovosti in realnosti vaj. Od oktobra 1980 pa do konca 1982 sem hodil na podiplomski študij, kar je bila poleg intenzivnega dela v TO zame še dodatna obremenitev.  

Med pripravami na vojno leta 1990 sem bil namestnik načelnika Občinskega štaba manevrske strukture narodne zaščite za občino Sevnica, za kar sem prejel spominski znak MSNZ 1990. Ta čas je bil zaznamovan z doživljanjem različnih čustev, strahov, veselja, razočaranj, pričakovanj in negotovosti. Napeto ozračje je dalo slutiti, da se bo zgodilo nekaj pomembnega. To so kazali tudi dogodki, ki so se odvijali nepretrgoma kot po tekočem traku. V Teritorialni obrambi smo izvajali intenzivno usposabljanje enot, štabne vaje poveljstev in izvajali ažuriranje načrtov uporabe, glede na ocenjene variante delovanja nasprotnika. V sklopu organiziranja MSNZ smo izvajali nočne  premike tovornjakov, polnih orožja, na tajne lokacije, za kar sem prejel spominski znak tajna skladišča 1991. Izvajali smo varovanje skladišč orožja, oblikovali enote za posebne namene iz pripadnikov, ki so bili pripravljeni brezpogojno realizirati ukaze in podobno. Da je situacija posebna, mi je bil v potrditev tudi obisk generalov JLA Hočevarja in Kolška v štabu Teritorialne obrambe občine Sevnica. V normalni situaciji se ta obisk zagotovo ne bi zgodil. Daljši sproščen pogovor z generaloma mi je odkril, da niso bili seznanjeni s situacijo na terenu in da so bili njihovi pogledi na situacijo v takratni Jugoslaviji in Sloveniji odraz miselnosti, ki je vladala v takratnih aktualnih političnih krogih.      

Začetek vojne 1991 sem pričakal kot poklicni pripadnik TO na dolžnosti pomočnika poveljnika za operativno učne zadeve v 25. ObmŠTO, v činu stotnika prve stopnje. Doživel sem jo kot priložnost za zmago novega sveta nad starim (precej naivno, skoraj otroško pričakovanje), zaradi česar sem dal na razpolago vse svoje vojaško strokovno znanje in izkušnje. Obiskoval sem vojaške enote TO po Posavju in se vedno znova prepričeval, kako je odnos teritorialcev do vojnih nalog resnejši in odgovornejši kot odnos do mirnodobnih nalog, ki so jih opravljali na vajah. Na vajah ali usposabljanjih sem bil jaz tisti, ki je zahteval aktivnejši odnos teritorialcev, ponavljanje nekaterih taktičnih postopkov na urjenju ali obnovo razumevanja naloge in dojemanje namer poveljnika. V vojni pa so teritorialci in njihovi poveljniki od mene zahtevali, da jim še enkrat pokažem, kako se pripravi in odvrže bomba, kako se pripravi tromblon ali ročni raketomet za delovanje, kako nastreliti puško, da natančneje zadene, in podobno. Bili smo si enotni, da je treba v vojni zmagati s čim manj žrtvami in začeti graditi novi svet, novo družbo, novo vojsko, skratka, vse novo in drugačno od starega že preživetega. Pričakoval sem dolgo in težko vojno, kar se na srečo ni uresničilo, zaradi česar sem se v štabu zavzemal za racionalno uporabo enot in varčevanje s človeškimi resursi. Po boju v Krakovskemu gozdu, kjer sem bil namestnik poveljnika bojnih enot TO, za kar sem prejel spominski bojni znak Krakovski gozd, mi je najbolj v spominu ostalo usposabljanje pripadnikov TO in milice za  uporabo protioklepnih sredstev v Pečicah, skrb za vojake, ki so pobegnili iz armade in so jim slovenski upravni organi odredili služenje v TO, ter odstranjevanje minskih polj v vojašnici Cerklje ob Krki po izgonu JLA. Varovanje prestopnikov iz JLA in njihovo vključevanje v poveljstva in enote TO je bila naloga, ki se je tudi danes rad spominjam. Spominjam se še, da sem prvo resno streznitev, da tokrat gre zares in da se je vojna začela, doživel v trenutku, ko sem prišel domov po čisto perilo in družine ni bilo doma. Žena in dva sinova so bili s celo sosesko v zaklonišču. Ko so me zagledali, so začeli jokati in me spraševati, kaj se dogaja. Nikoli ne bom pozabil vprašujočih pogledov sosedov in moje zadrege, kaj naj jim povem, da se pomirijo.     

Za zasluge v vojni sem prejel naslednja odlikovanja in priznanja: zlato medaljo generala Maistra z meči – 1992, spominski bojni znak Obranili domovino – 1991, spominski bojni znak Krakovski gozd – 1991, spominski znak 5. obletnica vojne za Slovenijo – 1996, spominski znak Zavarovanje minskih polj – 1999, spominski znak Tajna skladišča – 2007, spominski znak Štabi TO 1991 –  2007.      

Po vojni sem sodeloval v pripravah prostorskih pogojev za začetek usposabljanja prve generacije nabornikov v Vojašnici Cerklje ob Krki, kar se je zgodilo aprila 1992. Istega leta sem dobil nalogo, naj na novo oblikujem in vzpostavim 24. oklepno mehanizirani bataljon TO. Delo na oblikovanju bataljona je bila posebna zgodba, ki je zahtevala obilico trdega dela in ponujala veliko zmagoslavnih užitkov. Leta 1996 je 24. oklepno mehanizirani bataljon dosegel končne operativne zmogljivosti in je kot celota skupaj z rezervno sestavo uspešno opravil vsa načrtovana bojna streljanja. Bataljon je deloval do leta 2002, torej do trenutka, dokler ga niso »eksperti« za demontažo obrambnega sistema ukinili s »postmodernim« dekretom o neperspektivnih bojnih sistemih in enotah (ko bi vsaj vedeli, o čem odločajo). V desetletnem delovanju je bataljon izvedel 22 terenskih usposabljanj v skupnem trajanju 256 dni, izstrelil je 428 granat kalibra 125 mm, 232 granat 20 mm, lansiral nekaj deset »maljutk« in izstrelil na tisoče kosov streliva za mitraljeze 7,62 in 12,7 mm ter nekoliko manj streliva za mitraljeze 14,5 mm. Moštvo bataljona je zagotavljalo, da je vsako sredstvo, ki je bilo namenjeno premikom, v vsakem trenutku tudi bilo premično, oziroma da je bojno sredstvo, ki je bilo namenjeno streljanju, v vsakem trenutku tudi lahko streljalo. Tisti čas smo temu rekli bojna pripravljenost. Leta 1994 je 24. OKMB zagotavljal pripravljenost četne bojne skupine, ki je bila v treh urah po alarmu pripravljena za delovanje. Alarm je bil večkrat preizkušen. Pri tem je treba dodati, da je bil bojni komplet streliva shranjen po predpisani strukturi ob tankih in bojnih vozilih pehote (BVP). Naloga posadke po alarmu je bila le polnjenje. Leta 1995 v času izvajanja bojnih aktivnosti na Hrvaškem je stalna sestava 24. OKMB izvajala večdnevno usposabljanje ob meji s Hrvaško na reki Kolpi in je bila, v primeru potrebe, pripravljena delovati.  

Pripadniki 24. OKMB so bili oblikovani v trd homogen kolektiv. Posamezniki so imeli visoko stopnjo odgovornosti do svojih nalog in nalog kolektiva. Zaradi tega ni bilo vprašanj, koliko časa je treba delati, ali bodo nadure plačane, koliko časa bo treba ostati na terenu, zakaj je treba delati v soboto in nedeljo z rezervno sestavo ter v ponedeljek nadaljevati z usposabljanjem nabornikov in podobno. 

Kot priznanje za dobro delo v 24. OKMB sem leta 1996 dobil bronasto medaljo Slovenske vojske in leta 1999 še srebrno medaljo Slovenske vojske. 

Po zaključenem višjem štabnem šolanju sem bil leta 2000 postavljen za poveljnika 22. brigade SV v Novem mestu. Delo v brigadi je bil nov izziv, ki sem ga s poveljstvoma brigade in poveljnikov bataljonov uspešno obvladoval. 

V Generalštab Slovenske vojske sem bil premeščen v drugi polovici leta 2002 na dolžnost višjega častnika, zadolženega za delovanje poveljstev in enot SV. Leta 2004 je bil oblikovan sektor za spremljanje pripravljenosti. Postavljen sem bil za načelnika sektorja, ki je dobil nalogo vpeljati Natov program za ugotavljanje pripravljenosti (CREVAL) v sistem ocenjevanja Slovenske vojske in izdelati orodje za ugotavljanje pripravljenosti enot, ki niso dosegle končnih operativnih zmogljivosti. 
V čin majorja sem napredoval leta 1993, v čin podpolkovnika 1994 in polkovnika 2008 po opravljenem generalštabnem šolanju.

Čeprav vojaški poklic ne pušča veliko prostega časa, se skozi celotno kariero ukvarjam z različnimi hobiji (strelstvo, fotografija, akvaristika, avtomehanika, računalništvo, radioamaterstvo, puškarstvo in še kaj bi se našlo). Nekatere od hobijev (strelstvo) opravljam skoraj pol-profesionalno, zlasti na področju treniranja športnega strelstva in dela z mladimi. Delujem v Strelskem društvu Marok Sevnica, ki vrsto let prispeva mlade športnike za Slovensko strelsko reprezentanco. Od leta 1980 je skozi proces treninga in usposabljanja v društvu, ki deluje od leta 1952, šlo veliko posameznikov. Vsi so končali vsaj srednjo šolo, nekateri pa tudi fakultete oziroma so si pridobili naslove magistrov. V društvu ocenjujemo, da smo poleg staršev prispevali delček vzgoje v najbolj kritičnih letih razvoja otrok (vpis v društvo je peti ali šesti razred osnovne šole). 
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�Podpolkovnik Mirko Ognjenovič v službeni uniformi Slovenske vojske, 1998.





�Stotnik 1. stopnje TO RS Mirko Ognjenovič


v Pečicah, julij 1991.









