Vojni veteran Stanislav Zlobko
Rodil sem se 8. junija 1947 v majhni vasici Gazice, ki se razprostira na levem bregu reke Krke. Osnovno šolo sem obiskoval v Cerkljah ob Krki in jo uspešno končal leta 1962. Vseskozi sem bil dober učenec. Takratni ravnatelj osnovne šole Vlado Čurin mi je zato svetoval, naj nadaljujem šolanje na Učiteljišču v Novem mestu. Njegov nasvet sem upošteval in šolanje nadaljeval na omenjeni šolski ustanovi kot štipendist občine Brežice. Maturiral sem leta 1967 in se nato 1. septembra istega leta zaposlil na osnovni šoli v Veliki Dolini. Tu sem se srečal s čudovitim pedagoškim kolektivom in nadvse prijaznimi domačini. Poučeval sem slovenski jezik, tehnični pouk in telesno vzgojo. Svoj prosti čas pa sem namenjal tudi delu v tamkajšnji Mladinski organizaciji in Kulturno umetniškem društvu Slavček. V tem kraju sem služboval do jeseni 1971. Zaradi boljših prometnih povezav sem se nato prezaposlil na osnovno šolo Cerklje ob Krki. Tudi tu sem poučeval telesno vzgojo in tehnični pouk. V prostem času sem bil trener Rokometnega kluba Telovadnega društva Partizan Cerklje ob Krki. Istega leta sem se odločil za študij ob delu na Pedagoški fakulteti v Zagrebu, kjer sem leta 1974 tudi diplomiral iz predmeta telesna vzgoja.

Jeseni 1975 me je Skupščina občine Brežice imenovala za ravnatelja osnovne šole v Cerkljah ob Krki, po preteku mandata pa me je isti organ imenoval za direktorja Vzgojno-izobraževalnega zavoda Brežice. Ta zavod je organizacijsko povezoval vse osnovne šole in vrtce v občini Brežice.

Aprila 1980 sem se na predlog takratnega predsednika Skupščine občine Brežice poklicno zaposlil v na novo ustanovljenem Pokrajinskem štabu za Teritorialno obrambo Posavja. Imenovan sem bil za namestnika poveljnika v omenjenem štabu in hkrati za vodjo operativno-učnega odseka.

Marca 1984 sem bil izvoljen za poklicnega sekretarja Predsedstva Zveze komunistov Slovenije v Brežicah. Tudi to dolžnost sem opravljal le en mandat, nakar sem bil leta 1988 izvoljen za predsednika Skupščine občine Brežice. 

Na novo izvoljena skupščina me je nato leta 1990 imenovala za sekretarja Sekretariata za obrambo občine Brežice in hkrati za člana Izvršnega sveta, odgovornega za področje obrambe in zaščite. 

Zaradi kadrovskih potreb sem bil v avgustu 1993 imenovan za poveljnika 210. učnega centra in hkrati za poveljnika vojašnice v Cerkljah ob Krki. V tej vojašnici sem opravljal različne poveljniške dolžnosti vse do leta 2004, ko sem bil z ukazom načelnika Generalštaba Slovenske vojske prerazporejen v Generalštab na delovno mesto pomočnika za celostno oskrbo pripadnikov Slovenske vojske. Na tej dolžnosti sem 1. septembra 2005 izpolnil pogoje za upokojitev in se tudi upokojil.

Pretežni del moje delovne dobe in tudi življenja je bil tesno povezan z vojaško tematiko. Začetek mojega vojaškega udejstvovanja sega že v leto 1962. Takrat sem se na novomeškem učiteljišču pri izbirnem predmetu predvojaška vzgoja prvič seznanil z vojaško in obrambno tematiko. Dijaki učiteljišča in gimnazije smo pouk tega predmeta obiskovali skupaj. Z mano v skupini sta bila tedaj tudi gimnazijca Lojze Peterle, poznejši prvi predsednik Demosove vlade in Albin Gutman, ki je dosegel čin generala in bil načelnik Generalštaba Slovenske vojske. 

Vojaško pot sem nato nadaljeval leta 1968, ko me je oddelek za ljudsko obrambo občine Brežice napotil na obvezno služenje vojaškega roka v Šolo rezervnih oficirjev v Bilećo. Skupaj z mano sta bila iz občine Brežice takrat napotena tudi Franc Kene in Brane Ferk. Oba sta med slovensko osamosvojitvijo opravljala pomembne častniške zadolžitve v Teritorialni obrambi občine Brežice in pokrajini Posavje.

Naloge poveljnika II. bataljona v omenjeni šoli je takrat opravljal naš rojak major Marjan Čad. Zaradi izjemnega strokovnega znanja in pristnega človeškega odnosa do nas vojakov je bil med gojenci zelo cenjen in spoštovan. Žal pa je pozneje v slovenski osamosvojitveni vojni kot poveljnik reškega korpusa JLA deloval povsem drugače, kot nas je v šoli sam učil. 

Šolanje sem uspešno zaključil. Bil sem med najboljšimi gojenci v bataljonu, zato sem v Bileći ostal na obvezni šestmesečni praksi – stažiranju. Zaradi doseženih uspehov sem bil februarja 1969 predlagan in nato sprejet v članstvo Zveze komunistov Jugoslavije.

Takoj po prihodu iz Bileće sem bil razporejen v rezervno sestavo Teritorialne obrambe občine Brežice, in sicer na dolžnost poveljnika pehotne čete. Oktobra istega leta sem na tej dolžnosti opravil prvo vojaško vajo in bil preveden v čin podporočnika. Po treh letih sem bil razporejen na enako dolžnost v Jurišni odred TO občine Brežice. V pehotnem šolskem centru JLA v Sarajevu sem med tem časom končal tečaj za poveljnike čet (leta 1973) in nato še tečaj za poveljnike bataljonov (leta 1978). V čin poročnika sem napredoval leta 1975.

Med letoma 1974 in 1978 sem vodil vsakoletni tečaj mladincev prostovoljcev iz občine Brežice. Usposabljanje smo organizirali in izvajali v učnem centru v Pečicah. Domačini so nas vsakokrat prisrčno sprejeli in nam zagotavljali vso potrebno logistično podporo. Pri teh opravilih sta se posebej izkazali družini Grmšek in Omerzel. Pri občinski konferenci Socialistične zveze delovnega ljudstva Brežice sem bil v tem obdobju tudi predsednik koordinacijskega odbora za usmerjanje mladih v vojaške poklice. Na občinski ravni smo vsako leto organizirali najrazličnejša tekmovanja iz vojaških veščin in tako mladino pripravljali za poznejše vključevanje v vojaške in civilne šole z obrambno tematiko.   

Leta 1976 sem bil imenovan za političnega komisarja v Občinskem štabu Teritorialne obrambe Brežice in leta 1979 za to dolžnost opravil dodatno usposabljanje na tečaju na Pokljuki. V čin kapetana sem napredoval leta 1980 in se nato istega leta poklicno zaposlil v Pokrajinskem štabu Teritorialne obrambe Posavja. Bil sem namestnik poveljnika, hkrati pa sem vodil tudi operativno učni odsek ter načrtoval in sodeloval pri usposabljanju celotne sestave To Posavja. To delo je bilo strokovno zelo zahtevno, saj smo se z mnogimi vojaškimi vsebinami takrat tudi sami prvič srečevali. V zelo kratkem času smo morali oblikovati novo organizacijsko in mobilizacijsko sestavo TO Posavja, oblikovati povsem nove enote in jih že v prvem letu usposobiti za njihove namenske naloge.

V šolskem centru JLA v Pančevu sem opravil tečaj za načelnike pokrajinskih štabov TO. V omenjenem štabu sem prekinil zaposlitev 1984. leta. Bil sem namreč izvoljen za poklicnega sekretarja Predsedstva Zveze komunistov Slovenije Brežice. Hkrati s to dolžnostjo pa sem kot predsednik Komiteja za Splošni ljudski odpor in družbeno samozaščito opravljal vse usklajevalne vojaške, varnostne in samozaščitne aktivnosti vseh nosilcev v občini.

Leta 1987 sem v vojaškem centru JLA v Zemunu opravil tečaj za vodilne dolžnosti v občinah s področja obrambe in zaščite. Na tem tečaju sem bil edini udeleženec iz Slovenije. To je bilo obdobje, ko so se odnosi med vojaškim vrhom v Beogradu in aktualnim slovenskim političnim vrhom močno zaostrili. Kot posebno zanimivost naj povem, da me je na tem usposabljanju vodja tečaja predstavil kot udeleženca, ki prihaja iz republike, kjer imajo poleg enot JLA in TO tudi nekakšno posebno »seljačko vojsko«, za katero tudi sam ni vedel, kako se pravzaprav imenuje. Ta naša posebnost je bila Narodna zaščita. Tudi sam si takrat sploh nisem predstavljal, da bo ta oborožena sila dobri dve leti pozneje imela tako pomembno vlogo v procesu slovenskega osamosvajanja. 

Aprila 1988 so me delegati Skupščine občine Brežice izvolili za svojega predsednika. S tem sem postal tudi vodja obrambnih priprav za celotno občino. V tem letu sem spet napredoval, tokrat v čin kapetana 1. razreda.

Med neposrednimi pripravami na slovensko osamosvojitev me je Skupščina občine Brežice aprila 1990 imenovala za sekretarja Sekretariata za ljudsko obrambo občine Brežice in istočasno za člana Izvršnega sveta občine Brežice, odgovornega za področje obrambe in zaščite. To obdobje je bilo najzahtevnejše v mojem vojaškem delovanju. Tu so mi veliko pomagale dotedanje vojaške izkušnje in poznavanje ljudi, ki so bili kasneje v osamosvojitveni vojni nosilci najzahtevnejših nalog. Temelj našega uspešnega dela pa je bilo medsebojno zaupanje. Organizirali in izvajali smo številne pripravljalne aktivnosti, s katerimi smo zagotavljali uspešno zavarovanje slovenskih osamosvojitvenih postopkov. Večino tega smo pripravili v največji tajnosti in z zelo ozkim krogom ljudi. Celotno naše delovanje je zahtevalo hitro in odločno ukrepanje. Njihov pravilni izbor in ustreznost sta se nato v polni meri potrdila med vojnimi spopadi. Ta del slovenskega prostora je z vsemi svojimi zmogljivostmi prispeval izjemen delež za končni uspeh.

Leta 1990 sem se aktivno vključil v nastajanje in organiziranost Manevrske strukture narodne zaščite v Posavju. Opravljal sem dolžnost namestnika načelnika narodne zaščite Posavja. Takrat je bila zame to zelo težka odločitev, za katero ni bilo na razpolago veliko časa, še manj pa manevrskega prostora. Dobro sem se zavedal posledic takšne odločitve, vendar takrat o njih raje nisem razmišljal. Vedel sem le, da bo vse dobro, če bo zastavljeni osamosvojitveni projekt uspel. Pri moji končni odločitvi mi je veliko pomagal izbor ljudi v Posavju, ki so se tudi odločili za to pot. Naše dotedanje osebno poznanstvo in medsebojno zaupanje je bilo tu odločilno. 

Projekt osamosvojitve Slovenije sem vseskozi podpiral. Zavedal pa sem se, da ni dovolj, da neko odločitev sprejmeš, da jo podpiraš. Da lahko uspe, moraš pri njenem uresničevanju tudi sam aktivno sodelovati. Tu preprosto ni bilo druge izbire. Pomemben delež pri moji dokončni odločitvi je imela izjemna pripravljenost ljudi za to dejanje. Zato tudi, če bi hotel, v tistem času in takratnih okoliščinah ne bi mogel drugače ravnati.

Vse priprave smo opravljali v največji tajnosti. JLA pa je vseeno sumil, da se nekaj dogaja. Ni točno vedel, za kaj gre. Sekretarji za obrambo smo bili zlasti v krajih, kjer so bile vojašnice JLA, budno spremljani. Od sredine leta 1990 je tudi v Cerkljah ob Krki pri gostilni Vahčič, redno stal vojaški policaj in preko radijske postaje sproti obveščal svoje nadrejene o mojih odhodih in prihodih na službeno mesto. To sem kmalu opazil. Ko sem se v večernih urah spet vračal na delovno mesto, sem to opravljal po obhodni poti, ki ni bila nadzirana. Službene prostore smo v nočnih urah imeli povsem zatemnjene, da ne bi po nepotrebnem vzbujali pozornost JLA.

 Med pripravami in med samo vojno je bilo zelo naporno in še zlasti nevarno tudi naše delo v upravnem organu. Vsi, ki so želeli izvedeti kakršno koli informacijo o dogajanju so prihajali k nam. Delali smo neprekinjeno 24 ur na dan. Poleg rednega dela, smo v  tistem času fizično sprejeli več kot 430 pripadnikov JLA, ki so prestopili v TO na podlagi poziva Predsedstva Republike Slovenije. Tu so izpolnili pripravljene formularje, nato pa smo jih napotili v skrivne zbirne centre, vojake na služenju, pa v njihove matične republike. 

Predsedstvo Republike Slovenije me je leta 1992 povišalo v čin majorja, minister za obrambo pa leta 1994 v čin podpolkovnika. To leto sem spet obiskoval enomesečni tečaj za poveljnika bataljona v Poljčah.

Minister za obrambo me je nato leta 1993 imenoval za poveljnika 210. učnega centra v Cerkljah ob Krki in hkrati za poveljnika vojašnice. Odhod v cerkljansko vojašnico je bila na koncu tudi moja skrivna želja. Po skoraj dvajsetih letih dela na najodgovornejših političnih, oblastnih in vojaških dolžnosti v občini in pokrajini sem znova začutil željo za delo z mladimi. Tovrstno delo je bilo vedno moje največje zadovoljstvo. Bil sem prvi domačin, ki je poveljeval tej vojašnici. Že kot učenec osnovne šole sem dogajanje v vojašnici pogosto skrivoma spremljal izza bodeče žice. Vstop civilnim osebam vanjo tedaj skoraj ni bil mogoč. Sklenil sem, da bom sedaj kot njen poveljnik storil vse, kar bo v moji moči in pristojnosti, da se del življenja in dela v tej ustanovi, ki ni strogo vojaškega značaja, predstavi tudi lokalni in širši javnosti. Mislim, da sem se v dvanajstih letih dela v tej vojašnici zelo približal zastavljenemu cilju.

V tem času smo za različne vojaške dolžnosti usposobili več kot 8.500 vojakov nabornikov, pripravili, organizirali in izvedli smo številne najzahtevnejše oblike vojaških vaj, tudi s sodelovanjem vojska drugih držav. Posodobili smo prostore za bivanje in vadbo vojakov na služenju, prenovili smo vodovodno, telefonsko in cestno infrastrukturo v vojašnici, uredili okolje v vojašnici, za kar smo dvakrat prejeli najvišje priznanje Turistične zveze Slovenije kot najlepše urejena vojašnica.

V spominskem parku smo postavili doprsni kip generala Rudolfa Maistra, ki ga je vojašnici poklonila Krajevna skupnost Cerklje ob Krki za uspešno medsebojno sodelovanje. Kip je izdelal naš rojak, umetniški kovač, Jernej Zorko iz Župeče vasi.

Usposobili smo prostore za galerijsko dejavnost, v katerih smo za pripadnike vojašnice in okoliško prebivalstvo pripravili več kot 40 kulturnih dogodkov (likovne in kiparske razstave, literarna srečanja, delavnice umetnega kovaštva, psihološki pogovori …). Skupaj z Občinsko matično knjižnico Brežice smo ustanovili dislocirani oddelek te knjižnice za potrebe vojašnice, učencev osnovne šole in prebivalstva Krajevne skupnosti Cerklje. Velik prispevek k njenemu uspešnemu delu je dala gospa Lučka Černelič. V spominski sobi smo v sliki in besedi predstavili delo in razvoj vojašnice od njenega začetka do današnjih dni. 

Za celotno kulturno dejavnost v vojašnici je bil najbolj zaslužen moj pomočnik, stotnik Slavko Gerič, ki pa je žal že po enem letu po upokojitvi tudi preminil.

Nepozabni ostajajo tudi dogodki, ki smo jih skupaj s starši vojakov ob slovesnih prisegah podoživljali kot naše skupno delo. Posebej prisrčna so bila srečanja z borci Cankarjeve brigade, ki so vsako leto skupaj s pripadniki v vojašnici in okoliškim prebivalstvom obeleževali spomin na uspešen napad te enote na nemško letališče leta 1943.

Zelo pa je bilo delovno sodelovanje z občinami Krško, Brežice in Šentjernej, osnovno šolo Cerklje ob Krki, Glasbeno šolo Brežice, Posavskim muzejem Brežice, veteranskimi in častniškimi združenji in Krajevno skupnostjo Cerklje ob Krki, ki so jo v tem obdobju vodili Franc Zorko, Karl Kožar in Darko Udovič. 

Načelnik Generalštaba Slovenske vojske general Ladislav Lipič me je leta 2004 imenoval za pomočnika za celostno oskrbo pripadnikov Slovenske vojske v generalštabu. Na tej dolžnosti sem se tudi upokojil.

Po upokojitvi sem še nekaj časa aktivno sodeloval v Združenju slovenskih častnikov Brežice, kjer sem bil enajst let predsednik združenja, v Zvezi veteranov vojne za Slovenijo in še v nekaterih civilnih organizacijah in društvih. 

Svoj upokojenski čas preživljam v svojem rojstnem kraju Gazice, kjer imam svoje domovanje in družino.

Za življenjsko delo in nekatere uspešno izvedene aktivnosti v času službovanja sem prejel več kot 45 različnih odlikovanj, plaket, priznanj, nagrad in znakov.

Naj naštejem le nekatere: častni znak svobode republike Slovenije, velika plaketa Zveze združenj borcev NOB Slovenije, zlata plaketa združenja slovenskih častnikov Slovenije, red slovenske vojske, red II. stopnje Manevrske strukture narodne zaščite, bronasta medalja generala Maistra, medalja za vojaške zasluge, plaketa organizatorja Manevrske strukture narodne zaščite, oktobrska nagrada občine Brežice, plaketa Krajevne skupnosti Cerklje ob Krki.

Kot poveljnik 210. učnega centra in 2. bataljona 22. brigade Slovenske vojske sem v imenu navedenih enot prevzel tudi posebno priznanje Ministrstva za obrambo za najboljšo enoto Slovenske vojske v letu 1996 za 210. UC in v letu 1999 za 2/22 br. SV.

Vsi doseženi rezultati in uspehi so vedno temeljili na izjemnih delovnih prispevkih mojih najožjih sodelavcev. Vsakemu posebej se za njegov prispevek iskreno zahvaljujem.
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�Podpolkovnik Stanislav Zlobko v službeni uniformi Slovenske vojske, 2005.





�Zlobko sprejema prapor


2. bataljona 22.  brigade SV. Novo mesto, 1998.








