Vojni veteran Vasilije Maraš
Rojen sem 30. aprila 1960 v Brežicah. Osnovno šolo in gimnazijo sem končal v Brežicah. Z vojaško kariero sem začel kot mladinec prostovoljec Teritorialne obrambe, ki se je udeležil usposabljanj v začasnem vadbenem centru Teritorialne obrambe občine Brežice v vasici Pečice leta 1977 ter prisegel 22. decembra 1978 ob dnevu Jugoslovanske ljudske armade na letališču Cerklje ob Krki, skupaj z drugimi pripadniki prostovoljci. 

Po maturi v letu 1980 sem od septembra 1980 do sredine avgusta 1981 služil vojaški rok v Šoli za rezervne oficirje v Ljubljani in stažiral v Vipavi. Šola je bila v sestavu 14. pehotnega proletarskega polka Jugoslovanske ljudske armade, ki so ga v mirnodobnem času sestavljali tri čete in vod za podporo. V primeru mobilizacije bi se iz naše 1. čete razvil 1. bataljon.

Po odsluženem vojaškem roku avgusta 1981 sem bil v začetku leta 1983 razporejen v rezervni sestav Teritorialne obrambe v Pokrajinski štab Teritorialne obrambe Posavje na dolžnost poveljnika zaščitnega voda štaba. Na tej dolžnosti sem bil do zaposlitve v pokrajinskem štabu. Na vajah, ko je bilo treba, sem ob delu poveljnika voda opravljal tudi dolžnost v operativnem organu štaba. 

V letih 1981 do 1985 sem študiral na Fakulteti za sociologijo, politologijo in novinarstvo, smer obramboslovje. Diplomiral sem 14. maja 1987, za kar moram biti hvaležen svojemu takratnemu komandantu rezervnemu majorju Ignacu Regoviču, ki me je dobesedno nagnal, da sem opravil še zadnji izpit in diplomo. To je trajalo od januarja do aprila 1987. Diplomiral sem na temo Govorice kot sestavni del idejno-propagandne vojne pri mentorju dr.  Francu Vregu.

Že v zadnjem semestru sem se zaposlil na Srednji tekstilni šoli v Sevnici. Najprej sem delal  v šolskem letu 1984/1985 honorarno, od 1. septembra 1985 do 28. februarja 1986 pa kot redno zaposleni učitelj predmeta Obramba in zaščita. 

 V Pokrajinskem štabu Teritorialne obrambe Posavje sem se zaposlil 1. marca 1986, in sicer  na delovnem mestu pomočnika za organizacijsko-mobilizacijske in kadrovske zadeve. To je bilo zanimivo obdobje, ki je zajemalo spoznavanje profesionalnega dela, hkrati pa tudi spoznavanje širšega kroga ljudi, ki so prihajali iz rezervne sestave. To je bilo tudi prelomni čas v Slovenski zgodovini in poti v samostojno Slovenijo. V stalni sestavi Teritorialne obrambe Posavja nas je bilo skupaj 24 poklicnih pripadnikov, v treh občinskih štabih TO  Brežice, Krško in Sevnica ter omenjenem pokrajinskemu štabu. Ta je imel sedež v Brežicah na Prešernovi 12. Ob ukazu za predajo orožja TO v skladišča JLA maja 1990 smo zaposleni v štabu doživeli šok. Isti dan, ko sem za to izvedel, sem bil po vnaprej načrtovanem dogodku poslan na vajo Banjaluškega korpusa JLA v Petrinjo. V skupini iz TO Republike Slovenije smo bili poveljnik TO Dolenjske rezervni major Janez Bukovec in Peter Košak iz Sekretariata za ljudsko obrambo Novo mesto. Ob prihodu v Petrinjo in začetku dela na vaji smo ugotovili, da po scenariju vaje v Sloveniji delujejo teroristi, ki napadajo jugoslovansko vojsko. Hkrati pa tudi, da je ukaz za razorožitev izdan tudi za Teritorialne obrambe iz drugih republik Jugoslavije. Ponekod naj bi odvzeto orožje TO shranjevali kar na prostem, saj v skladiščih vojašnic JLA niso imeli dovolj prostora. Ker se nam ni dalo biti na takšni vaji, smo čez dan večinoma bili odsotni in smo bili v Petrinji. Za domačine smo bili zanimivi v uniformah TO Slovenije. Oborožen sem bil s pištolo s 16 naboji in nabojnikom v orožju.  Po povratku z vaje sem izvedel, da Občinski štab Teritorialne obrambe Brežice ni oddal orožja. V skladišču pa je ostalo tudi orožje pokrajinskega štaba. Takrat smo tudi pripadniki PŠTO Posavje hodili kot dežurni štaba varovat orožje na sedež občinskega štaba. A ker je bil komandant PŠTO Posavje rezervni podpolkovnik Regovič sošolec generalpodpolkovnika Ivana Hočevarja, takratnega komandanta Teritorialne obrambe Republike Slovenije, nismo bili vključeni v projekt Manevrske strukture narodne zaščite. 

Leto 1990 je bilo v celoti zanimivo leto, ker smo čakali, kaj se bo zgodilo z nami, zaposlenimi v  PŠTO. Zaradi reorganizacije TO Slovenije je bilo predvideno, da se bomo ob koncu leta 1990 ukinili. Tako smo bili ob 22. decembru 1989 razglašeni za najboljši pokrajinski štab TO v Sloveniji in hkrati obveščeni, da bomo razformirani. To je bil začetek sprememb organiziranosti, ki me je spremljal vsakih nekaj let moje kariere.  Skozi celo leto sem, ker nismo imeli načrtovanih vaj, urejal in arhiviral dokumentacijo PŠTO Posavja, ki je nastajala od leta 1980, ko je bil štab formiran. 

Novi poveljnik 2. PŠTO Dolenjske rezervni major Albin Gutman je prevzel poveljevanje in nas spoznal ter določil, kaj bo kdo delal. Ko sem bil na razgovoru, mi je rekel, da bom na delovnem mestu pomočnika za brigado TO, istočasno, po vojni formaciji, pa poveljnik brigade. Takrat sem mu rekel, da poznam delo v štabih, a da sem do sedaj poveljeval samo vodu. Odgovoril mi je, da tudi on do sedaj ni poveljeval PŠTO. In tako sva zadevo rešila.  Dolžnost sem prevzel od njega, saj je bil pred tem on poveljnik 52. brigade TO Milan Majcen. Ta je ob reorganizaciji Teritorialne obrambe postala 25. brigada TO. Tako sem s tridesetim letom postal poveljnik brigade in hkrati tudi najmlajši član poveljstva brigade. V poveljstvu so bili na dolžnostih vodilni gospodarstveniki iz novomeške občine. Prvič smo se srečali na štabni vaji Kobra v aprilu 1991. Tudi sedaj, 22 let pozneje, se srečujemo vsaj enkrat letno in gremo na »bojne položaje« obujat spomine in razvajat naše burbončice. Brigada je bila po bataljonih mobilizirana od 26. junija 1991, ko je bil v popoldanskem času mobiliziran 1. bataljon na Velikem Slatniku, ter je delovala do 14. julija 1991, ko je bila razpuščena. S 1. bataljonom sem se udeležil boja na Medvedjeku. Večino časa, po spopadih in mobilizaciji preostalih enot pa smo preživeli v okolici Straže oz. v Draganjem selu. Skupno nas je bilo največ 634, kar je bila takrat verjetno največja mobilizirana enota. Po vojni sem nadaljeval delo v pokrajinskem štabu v Novem mestu. Število sodelavcev se je povečalo, delo pa je postalo zopet rutinsko. Zaradi tega sem se odločil, da se javim  na javni razpis za zaposlitev v 210. učni center Cerklje ob Krki, na delovno mesto poveljnika učnega centra Teritorialne obrambe. Na to dolžnost sem bil 20. januarja 1992 postavljen in jo opravljal do konca junija 1993. To je bilo obdobje, ko smo iz nič postavljali na noge center, osebje in vojaško infrastrukturo.

Od 1. julija 1993 do 30. junija 1994 sem opravljal dolžnost pomočnika za topništvo in protioklepni boj v 2. PŠTO Dolenjske v Novem mestu.  Na Šoli za častnike vojnih enot v vojašnici Polje, sedanji vojašnici Franc Rozman Stane, v Ljubljani sem od 1. julija najprej opravljal dolžnost pomočnika za operativno učne zadeve, nato pa načelnika šole (od 10. novembra 1994). V tem času sem pripravil več programov in načrtov usposabljanj rezervnih častnikov. 

S 1. septembrom 1996 sem bil prerazporejen v Generalštab Slovenske vojske na dolžnost načelnika odseka za pehoto. Opravljal sem jo - s prekinitvijo zaradi šolanja na generalštabnem usposabljanju v Zvezni Republiki Nemčiji - do maja 2001, ko sem bil premeščen v Center vojaških šol na dolžnost načelnika oddelka učiteljev za rodove in službe. Junija 2004 sem bil premeščen v delovno skupino za razvoj Centra za doktrino in bil s 1. septembrom imenovan za načelnika sektorja za temeljne vojaške vede, poveljevanje in voditeljstvo v Centru za doktrino in razvoj, v okviru Poveljstva za doktrino, razvoj, izobraževanje in usposabljanje.

Avgusta 2009 sem prevzel poveljevanje v Centru za bojno usposabljanje Slovenske vojske v Postojni. Hkrati sem bil imenovan za poveljnika Vojašnice barona Andreja Čehovina Postojna. V tem času sem se posvetil predvsem razvoju Centra za bojno usposabljanje, kadrovski popolnitvi, usmerjanju in urejanju pripravi novih programov za usposabljanje inštruktorjev za bojevanje v naseljenih območjih in delovanje proti improviziranim eksplozivnim sredstvom. Poglobilo se je sodelovanje z Joint Multinational Readines Center ameriške vojske v Zvezni republiki Nemčiji. Kot poveljnik vojašnice sem predvsem deloval v smeri izboljšanja urejenosti objektov in okolice in medsebojnega sodelovanja enot, nastanjenih v vojašnici.

Leta 1997 sem postal podpolkovnik, od maja 2005 sem polkovnik Slovenske vojske.

Od končanega vojaškega roka sem končal naslednja usposabljanja: tečaj za komandirje protidiverzantskih enot (14 dni) leta 1987, tečaj za komandirje čet (14 dni) leta 1990, tečaj za poveljnike bataljonov (30 dni) leta 1995, tečaj za častnike v mednarodnih enotah (5 dni) leta 1997, jezikovno usposabljanje v Zvezni republiki Nemčiji (6 mesecev) leta 1998-1999, generalštabno usposabljanje v Zvezni republiki Nemčiji (10 mesecev) leta, evrotečaj 1999: seznanitev z delovanjem Nata in EU v Zvezni republiki Nemčiji (3 mesece) leta 1999, angleško vojaško terminologijo (5 dni) leta 2003, mednarodni tečaj za delovanje v operacijah za podporo miru (5 dni) leta 2005, tečaj operativnega načrtovanja na poveljniško vodstveni akademiji v Hamburgu (14 dni) leta 2006, tečaj NATO European Security Cooperation Course (10 dni) v Natovi šoli v Oberammergau leta 2007, tečaj Informacijskega delovanja v Natovi šoli v Oberammergau (5 dni) leta 2007 in različne druge krajše tečaje. Končal sem še usposabljanja in preverjanja znanja tujega jezika po mednarodnih standardih, ki veljajo v zvezi Natu - angleščina 3332 in nemščina 3332. 

V tem času sem bil član delovnih skupin zveze Nato in EU: od 1996 do 1997 Nato Training Group, kjer sem se ukvarjal z usposabljanjem, od 2003 do 2009 Land Operations Working Group, kjer sem se ukvarjal z delovanjem nacionalnih in večnacionalnih enot v okviru zveze Nato in od 2005 do 2007 European Capabilities (ECAP), kjer sem se ukvarjal z delovanjem večnacionalnih poveljstev EU.

Ob tem sem opravljal dolžnosti v mednarodnih poveljstvih: častnika za povezave v zalednem poveljstvu HQ KFOR REAR v Skopju in častnika odgovornega za civilno-personalne zadeve v NATO HQ Skopje (18. februar do 18. avgust 2002) in častnika v J-7 (sektor za usposabljanje) v Vrhovnem poveljstvu Nata za Evropo – SHAPE v Monsu  (17. maj do 17. avgust 2004), od 23. maja do 23. novembra 2012 sem opravljal dolžnost pomočnika načelnika štaba za podporo (ACOS Support) v poveljstvu KFOR (HQ KFOR) v Prištini.

V okviru svojega dela sem se srečeval s področjem mednarodnih vojaških operacij od leta 1997, ko sem bil odgovorni častnik na Generalštabu Slovenske vojske za spremljanje delovanja 10. bataljona za mednarodno sodelovanje Slovenske vojske, projektni častnik za pripravo prve misije Slovenske vojske v mirovnih operacijah Organizacije Združenih Narodov (UNFICYP) in v skupini za pripravo in spremljanje delovanja prve misije Slovenske vojske v Albaniji 1997 (ALBA). Ob tem sem bil tudi pripravljalec in nosilec izdelave taktične študije Bojevnik 21. stoletja (2001), ki je bila osnova za opremljanje vojakov s sodobno osebno opremo in osebno bojno oborožitvijo (puška in pištola), od leta 2002 naprej. Bil sem tudi nosilec izdelave Postrojitvenih pravil Slovenske vojske.

V času študija v Zvezni republiki Nemčiji, najprej na jezikovnem usposabljanju v Zavodu za jezikovno usposabljanje (Bundessprachen Amt) in usposabljanju na Mednarodnem generalštabnem in admiralštabnem usposabljanju (Lehrgang Generalstab-Admiralstab Internazional – LGAI) na Vodstveni akademiji Nemške zvezne vojske (Fuhrungsakademie der Bundeswehr) v Hamburgu, sem spoznal delovanje v mednarodnem okolju, saj so bili sošolci iz 35 različnih držav. Delovanje zveze Nato, Zahodnoevropske unije in Evropske unije pa sem spoznal na Evro  tečaju (Eurolahrgang), ki je bil nadaljevanje usposabljanja na operativni ravni in v mednarodnem okolju, kjer se sem seznanil s sistemom dela in načrtovanjem mednarodnih delovanj in operacij. Ob prevzemu dolžnosti na Centru vojaških šol in pozneje v Centru za doktrino in razvoj sem začel predavati predvsem na Poveljniško štabni šoli. Najprej sem vodil vojaški modul usposabljanja za kandidate za delo v Natu, leta 2002, nato pa sem prevzel dolžnosti nosilca predmeta Mednarodno vojaško sodelovanje in Štabne dejavnosti. Iz teh dveh predmetov je nastal v letu 2004 predmet Mednarodne vojaške operacije, katerega nosilec sem bil. V okviru tega predmeta sem do leta 2009 posredoval slušateljem Višjega štabnega vojaškega izobraževanja in usposabljanja organizacijo ter Višjega štabnega tečaja, pomen in vsebino delovanja v mednarodnih združenih vojaških operacijah, s poudarkom na zvezi Nato in delovanja EU na  vojaškem področju. Hkrati pa so se slušatelji seznanili tudi s sistemom načrtovanja delovanj in štabnim procesom znotraj zavezništva in EU. V letih 2001–2006, sem bil nosilec predmeta Nacionalno varnostni sistem na Šoli za častnike. 

Svoja opažanja in izkušnje sem obdeloval tudi v pisnih gradivih, nekatera pa so bila tudi objavljena. V Cobissu je navedeno trideset del (knjižno gradivo, mentorstvo in strokovni članki). Knjižno gradivo: Postrojitvena pravila Slovenske vojske (MORS, CVŠ 2004) – urednik in avtor posameznih delov; Ideološko-propagandna dejavnost in pomen govoric – diplomska naloga, mentor dr. France Vreg. Mentorstvo: 18 slušateljem višjega štabnega šolanja, pri zaključnih nalogah na Poveljniško štabni šoli. Strokovni članki: Organizacija zvezne nemške vojske, objavljeno v Reviji Slovenska vojska, v številkah 179-183, februar-maj 1999; Proces sprejema odločitve v štabih nemške vojske, objavljeno v Biltenu Slovenske vojske, številka 2, 2000; Zavezniška doktrina združenih operacij, objavljeno v Biltenu Slovenske vojske, številka 3, 2000. Zraven navedenih člankov, ki so zapisani v Cobissu, so v Reviji Slovenska vojska objavljeni še: Usposabljanje za mednarodne operacije, leto 1997; Evro-tečaj priložnost za pridobitev znanj,  letnik VIII/4, 25. 2. 2000; Pehotnik odloča bitke,  letnik X/1, 18. 2. 2002.

V okviru obveznosti na delovnem mestu sem sodeloval tudi pri nastajanju nove Vojaške doktrine in kot recenzent pri skripti Bojno delovanje, ki opredeljuje sistem bojnega delovanja v okviru zavezništva in Slovenske vojske. V okviru razvoja vojaško strokovne literature v Slovenski vojski sem izdelal njeno hierarhijo. Aktivno sem kot strokovni sodelavec sodeloval  pri prevajanju določenih področnih doktrin in navodil, ki urejajo delovanje v operacijah kriznega odzivanja in operacijah v podporo miru. Ob sodelovanju sodelavcev sem pripravil tudi učno gradivo, skripto za predmet Mednarodne vojaške operacije, za slušatelje višje štabnega usposabljanja na Poveljniško štabni šoli (januar 2006). Sodeloval sem na mednarodnem seminarju Organizacije za varnost in sodelovanje v Evropi na Dunaju, februarja 2006, ko so bili obravnavani smernice in pogledi udeležencev na področju vojaških doktrin. 
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Za svoje delo sem prejel naslednja priznanja: zlato medaljo generala Maistra z meči, srebrno in bronasto medaljo generala Maistra, zlato in srebrno medaljo Slovenske vojske, spominski znak Obranili domovino, spominski znak vaja Premik 91, spominski bojni znak Medvedjek, medaljo v službi miru, spominski znak ob 5. obletnici Slovenske vojske, XX let službe, bronasti znak Centra vojaških šol, srebrni in zlati znak Centra za doktrino in razvoj, bronasto in srebrno medaljo Poveljstva za doktrino, razvoj, izobraževanje in usposabljanje, zlati znak Šole za častnike vojnih enot, zlati in bronasti znak Poveljniško štabne šole, spominsko medaljo Slovenske vojske 1991-2001. 
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�Polkovnik Vasilije Maraš


v službeni uniformi SV, 2006.





�Poveljstvo Nata v Skopju, kadrovski sektor, 2002.


Prvi z leve je pk SV Vasilije Maraš.








