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OBMOČNO ZDRUŽENJE VETERANOV VOJNE ZA SLOVENIJO KRŠKO
Gsm: 051 610 516  •  info@krsko.zvvs.si  •  www.krsko.zvvs.si  •  CKŽ 30  •  p.p. 24  •  8270 KRŠKO
ZAPISNIK
LETNEGA ZBORA OZVVS KRŠKO
29. junija 2021 ob 17.00 uri v dvorani Doma XIV. divizije na Senovem

Prireditev se je pričela s himno, ki ju je zapel „Rajhenburški oktet“. 
Dnevni red:
  1. Pozdrav predsednika OZVVS Krško

  2. Podelitev priznanj

  3. Pozdravne besede gostov

  4. Izvolitev delovnega predsedstva

  5. Poročilo verifikacijske komisije

  6. Pregled in potrditev dnevnega reda

  7. Sprejem Poslovnika o delu zbora

  8. Poročilo predsednika, blagajnika, nadzornega zbora in častnega razsodišča za leto 2020

  9. Razprava po poročilih in glasovanje v paketu

10. Predstavitev in sprejem programa dela ter finančnega načrta za leto 2021

11. Pobude in predlogi

Ad1

Predsednik OZVVS Krško Božo Kosalec je pozdravil goste: gen. sekretarja ZVVS Mitjo Jankoviča, predsednico KS Senovo Vlasto Moškon ter predstavnike veteranskih društev iz Sevnice, Brežic in Krškega ter vse prisotne veterane. Z minuto molka so počastili vse padle v osamosvojitveni vojni in že preminule veterane. Sledilo je veteransko dejanje, ki sta ga izvedla veterana Branko Noč in praporščak Jože Belinc. 
Ad2
Komisija za nagrajevanje (Zdenko Mohar-predsednik, Pfajfar Zoran in Matjaž Gomilšek-člana) je na seji 17. februarja 2021 sprejela slep in predlaga Predsedstvu OZVVS Krško, da podeli na tem letnem zboru priznanja in medalje posameznikom, za večletno uspešno izvedbo aktivnosti letnega plana društva.

Priznanja, medalje ter plakete so podelili predsednik Božo Kosalec in gen. sekretar ZVVS Mitja Jankovič. Obrazložitve dobitnikov priznanj in odlikovanj so priložene zapisniku.
Ad3
Generalni sekretar ZVVS Mitja Jankovič je opisal stanje v 30-letnem obstoju enotnosti Slovenije in trenutne razmere ter delitvi miselnosti.

Sledile so še zahvalne besede Darka Udoviča, predsednika OZVVS Brežice, ki je poudaril tesno  sodelovanje med društvi v Posavju.

Predsednica KS Senovo Vlasta Moškon se je zahvalila za prireditve, ki jih izvajamo v njihovi krajevni skupnosti in veteranom ob 30-letnici osamosvojitve. Spomnila je na besede Primoža Trubarja „Stati inu obstati“, da je Slovenija obstala na zemljevidu Evrope. Primerjava s Švico ni primerna, saj ima Slovenija svoj ponos, svojo kulturo, svoje gospodarske in politične usmeritve, svojo močno socialno in zdravstveno državo, ki skrbi za naše državljane.

Nadaljeval je Anton Petrovič, predstavnik OŠ XIV. divizije Senovo, predstavnik Turističnega društva Senovo in predstavnik ZB za vrednote NOB Krško, ki se je zahvalil za zelo uspešno sodelovanje z našo organizacijo.

Uspešno delo v nadaljevanju je zaželel tudi predstavnik OZSČ Krško.

Ad4

Izvolitev organov delovnega predsedstva: predsednik Božo Kosalec predlaga člane delovnega predsedstva: 

1) delovno predsedstvo: Matjaž Gomilšek (predsednik), Martin Kolan, Zoran Pfajfar (člana) in 

Vinko Virant (zapisnikar).

2) overitelja zapisnika: Dušan Zupančič in Karol Kurnik.

3) verifikacijska komisija: Drago Abram, Drago Kramar in Igor Kranjec.

Sklep: Zbor je vse predlagane kandidate soglasno sprejel. Predlog je priložen zapisniku.
Ad5
Poročilo verifikacijske komisije: od 409 vpisanih članov, je bilo na letnem zboru prisotnih 110 članov.  Po prvem odstavku 12. člena Statuta OZVVS Krško je zbor sklepčen, kadar je prisotnih 51% članov. Ker je bila prisotnost manjša, počakamo 15 min, da je izpolnjen pogoj 10% pravilno vabljenih članov in zbor lahko nadaljuje z delom.

Sklep: Zbor je poročilo verifikacijske komisije soglasno sprejel in je priloženo zapisniku.
Ad6

Predsednik delovnega predsedstva Matjaž Gomilšek je prebral predlagani dnevni red zbora veteranov.  Pripomb ni bilo. Dnevni red se da na glasovanje.

Sklep: Zbor je dnevni red soglasno sprejel. Dnevni red je priložen zapisniku.

Ad7
Predsednik zbora je prebral predlog Poslovnika o delu zbora za leto 2021. Izpostavil je 3. in 4. člen Poslovnika in ga podal na glasovanje.

Sklep: Poslovnik je bil soglasno sprejet in je priložen zapisniku.

Ad8

Poročila predsednika, blagajnika, nadzornega odbora in častnega razsodišča za leto 2020 so bila prebrana in dana v razpravo. Poročila so priložena zapisniku.

Ad9

Razprav na poročila ni bilo. Poročila se dajo na glasovanje v „paketu“.

Sklep: Zbor soglasno potrdi poročila v „paketu“. Poročila so priložena zapisniku.

Ad10

Predstavitev in sprejem Programa dela ter Finančnega načrta za leto 2021 je prebral predsednik Božo Kosalec. Oba plana za leto 2021 sta bila dana v razpravo. Ker ni bilo razprave, se Zboru še predlaga, da pooblasti predsedstvo za morebitne manjše spremembe v programu dela, prav tako v finančnem načrtu za leto 2021 v situacijah ter v skladu s priporočili NIJZ. Ostalih pripomb ni bilo. Podana sta na glasovanje.
Sklep: Program dela za leto 2021 je bil soglasno sprejet, prav tako Finančni načrt s pooblastilom zbora predsedstva, da se programa prilagodita trenutni situaciji in finančnim prihodkom v situacijah ter v skladu s priporočili NIJZ. Poročili sta priloženi zapisniku.
Ad10

Predsednik Božo Kosalec pa je dal pobudo in mnenje o strokovni ekskurziji. Glede na trenutno situacijo (avtobusni prevozi), ki do jeseni ne kažejo nič na boljše, je predlagal za srečanje oziroma piknik v naravi. Mnenja so bila deljena 50 : 50.

Predsedujoči zbora je prebral še nekaj aktualnih sporočil in obvestil.

Na koncu se je predsednik OZVVS Krško zahvalil vsem prisotnim za uspešno izveden zbor in vse povabil na večerjo v bližnje gostišče.

Zbor je bil zaključen ob 18.37 uri.
Krško, 9. julija 2021
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