Življenjepisi vojnih veteranov 1991
Živimo v času, v katerem močnejše države (države z velikim številom prebivalstva) širijo svojo politično in ekonomsko vladavino nad šibkejšimi državami (države z manjšim številom prebivalstva). V najširšem pomenu gre za sodobni imperializem »velikih« držav, ki so bile še v bližnji preteklosti kolonialistične velesile. Zaradi podobnega načina razmišljanja in delovanja se je maloštevilni slovenski narod v preteklosti upiral in v 20. stoletju trikrat uspešno »položil« izpit iz obrambe domovine. Pri tem so veliko breme nosili hrabri slovenski bojevniki in njihovi častniki, ki so jih uspešno vodili. Nazadnje so se slovenski bojevniki izkazali v slovenski osamosvojitveni vojni leta 1991. Uspešen spopad s številčnejšo in boljše oboroženo Jugoslovansko ljudsko armado je bila pomembna bojna šola slovenske vojske. V njej je prišlo do polnega izraza sodelovanje vojske, milice in civilnih struktur z narodom. Slovenski narod je bil v osamosvojitvenem obdobju enoten in tudi zaradi tega je osamosvojitev pozitivno dejanje, ki uživa status cenjene vrednote.
Na spletni strani OZVVS Krško nameravam objaviti nekaj življenjepisov vojnih veteranov osamosvojitvene vojne Slovenije leta 1991.

S tem želim doseči, da bomo Slovenci imeli na voljo življenjepise vojnih veteranov in njihove fotografije. Z njimi bomo dobili marsikateri pomemben podatek iz osamosvojitvene vojne, iz zgodovine Teritorialne obrambe in iz zgodovine ZVVS.  Zbrano in objavljeno gradivo bo služilo slovenskemu narodu tudi po več desetletjih za ohranjanje in prebujanje narodove zavesti. 

Življenjepisi naj ne bi bili memoari, temveč doživeto opisane življenjske poti vojnih veteranov skozi čas. V njih naj bi vtkali tudi razmišljanja na osebno prehojeno pot in uspehe na njej. S takšnim pristopom bomo še bolje pojasnili domoljubno ter humano stran našega upora in osamosvojitve.
K zbiranju gradiva in pisanju življenjepisov Vabim vse vojne veterane osamosvojitvene vojne Slovenije leta 1991. Zavedati se je potrebno dejstva, da podatki in fotografije, ki bodo zbrani in objavljeni, bodo tudi ostali, v nasprotnem primeru se bodo zagotovo izgubili.
Skupaj v vojni, skupaj v miru.
Dr. Tomaž Teropšič, 

vojni in vojaški zgodovinar

